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調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計
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＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

【2017年卒：2016年9月1日時点】
調査対象：2017年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2017』にて2016年1月20日～

3月27日、4月12日～4月25日、5月20日～5月30日に調査モニターを募集し、モニターに登録した
学生9,344人（内訳：大学生7,729人/大学院生1,615人）

調査期間：2016年9月2日～9月9日

集計対象：大学生 1,341人

【2018年卒：2017年9月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』（※）にて2016年11月15日

～11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月30日、6月7日～6月12日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,966人

（内訳：大学生4,882人/大学院生1,084人）

調査期間：2017年9月4日～9月11日

集計対象：大学生 1,381人

※リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2018/

【2018年卒：2017年8月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日～

11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月30日、6月7日～6月12日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,973人
（内訳：大学生4,888人/大学院生1,085人）

調査期間：2017年8月2日～8月9日

集計対象：大学生 1,463人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（9月1日時点）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 2.5% 2.3% 2.6% -0.1

２．民間企業に就職したい 86.2% 87.5% 87.6% -1.4

３．公務員として就職したい 9.3% 9.9% 9.8% -0.5

４．教員として就職したい 0.8% 1.0% 1.5% -0.7

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.4% 0.3% 0.2

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 3.2% 2.5% 3.5% -0.3

７．起業したい 0.7% 0.9% 0.8% -0.1

８．大学院等へ進学したい 4.3% 4.4% 3.8% 0.5

９．留学したい 0.8% 1.0% 1.3% -0.5

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.3% 0.1% 0.0

１１．その他 0.6% 0.7% 1.0% -0.4

就職志望・計 93.9% 94.0% 94.3% -0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.7% 85.3% 86.8% -2.1

２．公務員として就職したい 7.6% 7.7% 6.4% 1.2

３．教員として就職したい 0.4% 0.4% 0.7% -0.3

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.3% 0.2% 0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.3% 1.9% 2.4% -0.1

６．起業したい - 0.3% 0.1% -0.1

７．大学院等へ進学したい 3.3% 3.1% 2.3% 1.0

８．留学したい 0.5% 0.1% 0.2% 0.3

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.2% 0.1% 0.0

１０．その他 0.6% 0.7% 0.8% -0.2

就職志望・計 95.5% 95.6% 96.5% -1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

18.0% 27.3% 21.4% -3.4 全体

● 9月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（86.2％）が最も高く、次いで
「公務員として就職したい」（9.3％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」が最も高かった。

● 9月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は18.0％で、前年同月と比べて3.4ポイント低かった。
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■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（9月1日時点）

● 9月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「商社」「情報サービス・
調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等）」
「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業」「通信」、減少は「印刷関連」「鉄鋼・非鉄金属・金属」
「その他の製造業」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 17.2% 10.7% 13.6% 3.6

1 官公庁 20.7% 21.4% 19.3% 1.4

2 商社 12.4% 11.7% 11.9% 0.5

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 12.2% 14.4% 14.1% -1.9

4 食品 11.2% 11.1% 13.5% -2.3

5 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 11.0% 7.3% 6.5% 4.5

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.0% 6.9% 6.8% 3.2

7 医療・福祉 9.7% 10.1% 10.7% -1.0

8 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 8.4% 8.9% 8.5% -0.1

9 各種団体 7.8% 7.4% 9.9% -2.1

10 広告代理業 7.4% 5.2% 6.9% 0.5

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

11 通信 6.7% 4.0% 2.9% 3.8
12 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.3% 5.6% 6.7% -0.4
13 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 5.4% 4.8% 6.0% -0.6
14 インターネット付随サービス業 5.3% 2.2% 3.3% 2.0
15 旅館・ホテル・レジャー 5.2% 3.3% 6.3% -1.1
16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.1% 3.5% 5.6% -0.5
17 生命保険・損害保険 4.8% 4.7% 4.7% 0.1
18 飲食店 4.7% 2.8% 3.3% 1.4
19 電力・ガス・水道・エネルギー 4.6% 2.6% 5.5% -0.9
20 放送業 4.4% 2.8% 3.2% 1.2
21 映像・音声・文字情報制作業 4.3% 5.8% 6.3% -2.0
22 人材関連（派遣・斡旋等） 4.0% 3.2% 5.8% -1.8
23 印刷関連 3.6% 5.7% 7.8% -4.2
24 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.4% 3.7% 7.2% -3.8
25 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 3.2% 6.3% 5.7% -2.5
26 専門店 2.9% 3.4% 3.2% -0.3
27 医薬品 2.8% 2.9% 2.4% 0.4
28 半導体・電子・電気部品 2.8% 3.7% 4.5% -1.7
29 不動産 2.8% 3.4% 5.0% -2.2
30 化学 2.7% 5.9% 6.2% -3.5
31 倉庫業 2.7% 2.3% 2.7% 0.0
32 証券 2.5% 2.6% 3.0% -0.5
33 建設・工事業 2.4% 3.2% 4.4% -2.0
34 機械・プラント・エンジニアリング 2.3% 3.8% 5.3% -3.0
35 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.1% 1.8% 4.6% -2.5
36 化粧品 2.1% 2.0% 2.1% 0.0
37 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.1% 3.0% 6.8% -4.7
38 繊維 2.0% 0.8% 4.4% -2.4
39 その他の製造業 2.0% 3.2% 6.8% -4.8
40 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.4% 2.7% 3.4% -2.0
41 精密機械器具製造業 1.4% 2.8% 2.3% -0.9
42 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.4% 2.6% 3.8% -2.4
43 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.4% 2.1% 3.3% -1.9
44 農林・水産・鉱業 1.3% 2.9% 4.5% -3.2
45 道路貨物運送業 1.0% 0.9% 1.1% -0.1
46 その他の電気機械器具製造業 0.8% 0.4% 1.1% -0.3
47 物品賃貸業 0.1% 0.1% - 0.1
- その他 0.7% 0.8% 1.7% -1.0

0% 10% 20% 30%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（9月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 官公庁 22.6% 18.9% 15.2% 7.4

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 8.5% 10.4% 8.9% -0.4

3 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.1% 4.4% 4.6% 2.5

4 医療・福祉 5.9% 8.0% 7.9% -2.0

5 商社 5.4% 5.9% 5.0% 0.4

6 食品 5.3% 5.5% 4.8% 0.5

7 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 3.7% 4.8% 2.2% 1.5

8 放送業 3.4% 1.8% 1.6% 1.8

9 広告代理業 3.0% 2.1% 0.5% 2.5

10 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.5% 0.9% 2.2% 0.3

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

11 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.4% 0.8% 3.7% -1.3

12 映像・音声・文字情報制作業 2.4% 4.0% 4.6% -2.2
13 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 2.4% 3.3% 2.8% -0.4
14 専門店 2.3% 1.6% 1.2% 1.1
15 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.2% 0.9% 3.6% -1.4
16 旅館・ホテル・レジャー 1.8% 1.2% 3.4% -1.6
17 医薬品 1.6% 0.3% - 1.6
18 その他の製造業 1.5% 1.2% 1.6% -0.1
19 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.5% 2.2% 2.7% -1.2
20 生命保険・損害保険 1.5% 1.8% 1.0% 0.5
21 各種団体 1.4% 2.5% 0.9% 0.5
22 通信 1.2% 0.5% 0.4% 0.8
23 繊維 1.0% - - 1.0
24 証券 1.0% 0.6% - 1.0
25 インターネット付随サービス業 1.0% 0.4% 0.5% 0.5
26 倉庫業 1.0% 1.6% - 1.0
27 飲食店 1.0% 0.3% 0.4% 0.6
28 機械・プラント・エンジニアリング 0.8% 0.4% 0.8% 0.0
29 電力・ガス・水道・エネルギー 0.8% 0.3% 0.8% 0.0
30 建設・工事業 0.7% - 1.5% -0.8
31 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.7% 0.4% 0.2% 0.5
32 印刷関連 0.5% 1.8% 2.3% -1.8
33 不動産 0.5% 0.7% 1.5% -1.0
34 半導体・電子・電気部品 0.4% 1.3% 1.6% -1.2
35 化学 0.2% 0.8% 0.2% 0.0
36 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% 0.3% - 0.2
37 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 0.2% 1.6% 1.2% -1.0
38 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.2% 1.0% 0.2% 0.0
39 物品賃貸業 0.2% 0.1% - 0.2
40 農林・水産・鉱業 - 0.4% 2.1% -2.1
41 化粧品 - 0.8% 0.2% -0.2
42 鉄鋼・非鉄金属・金属 - 0.6% 1.2% -1.2
43 その他の電気機械器具製造業 - - -           - 
44 精密機械器具製造業 - 1.6% -           - 
45 道路貨物運送業 - - -           - 
46 人材関連（派遣・斡旋等） - 0.9% 2.8% -2.8
47 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） - 0.1% 1.8% -1.8
- その他 0.2% 0.9% 2.0% -1.8

0% 10% 20% 30%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 9月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査
業（ソフトウェア・情報処理等）」「教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等）」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「官公庁」、減少は「医療・福祉」「映像・音
声・文字情報制作業」「農林・水産・鉱業」「人材関連（派遣・斡旋等）」であった。
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 31.9% 35.0% 33.2% -1.3

2 １００人～２９９人 21.2% 21.8% 28.0% -6.8

3 ５０００人以上 17.2% 14.6% 6.3% 10.9

4 １０００人～４９９９人 16.9% 18.6% 15.5% 1.4

5 １００人未満 12.7% 9.9% 17.0% -4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（9月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 18.3% 14.4% 13.0% 5.3

1 事務・スタッフ関連職 41.1% 40.2% 46.4% -5.3

2 商品企画・マーケティング関連職 22.5% 17.1% 22.3% 0.2

3 営業関連職 22.2% 24.5% 26.1% -3.9

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 11.4% 10.1% 2.2

5 専門・スペシャリスト 12.0% 12.3% 14.8% -2.8

6 クリエイティブ関連職 11.7% 9.2% 10.2% 1.5

7 流通・サービス関連職 7.3% 9.1% 6.5% 0.8

8 生産・品質管理・設計関連職 6.0% 8.5% 8.6% -2.6

9 研究・開発関連職 4.1% 5.9% 5.3% -1.2

10 金融スペシャリスト 1.6% 2.3% 2.2% -0.6

11 土木・建築・設計関連職 1.3% 1.5% 3.7% -2.4

- その他 1.9% 2.4% 0.6% 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 39.4% 30.6% 35.0% 4.4

2 営業関連職 15.0% 16.6% 16.6% -1.6

3 専門・スペシャリスト 9.9% 11.1% 12.8% -2.9

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.3% 10.6% 6.9% 2.4

5 クリエイティブ関連職 8.7% 6.6% 8.6% 0.1

6 商品企画・マーケティング関連職 7.3% 5.6% 6.4% 0.9

7 流通・サービス関連職 3.1% 6.5% 4.3% -1.2

8 生産・品質管理・設計関連職 2.3% 5.8% 3.0% -0.7

9 研究・開発関連職 1.7% 1.8% 2.6% -0.9

10 土木・建築・設計関連職 0.7% 0.8% 2.6% -1.9

11 金融スペシャリスト 0.3% 1.3% 0.5% -0.2

- その他 2.4% 2.8% 0.7% 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）
【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 43.9% 36.8% 36.5% 7.4

1 ３００人～９９９人 31.2% 35.7% 34.9% -3.7

2 １００人～２９９人 25.6% 25.3% 31.5% -5.9

3 １０００人～４９９９人 20.9% 24.2% 17.8% 3.1

4 ５０００人以上 15.8% 17.6% 12.6% 3.2

5 １００人未満 14.4% 12.5% 21.2% -6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

● 9月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「300人～999人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「1000人～4999人」
「5000人以上」が増加し、その他の従業員規模は減少した。

● 9月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」、減少は
「事務・スタッフ関連職」「営業関連職」であった。
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（9月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 9月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「神奈川県」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「千葉県」「福岡県」「山口県」、減少は「神奈
川県」「埼玉県」「愛知県」「兵庫県」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 5.9% 7.2% 6.9% -1.0
- 勤務地に希望はない 13.0% 9.0% 10.7% 2.3
1 東京都 37.4% 43.4% 35.6% 1.8
2 大阪府 14.5% 16.1% 15.4% -0.9
3 神奈川県 13.6% 17.5% 20.2% -6.6
4 千葉県 13.1% 14.9% 8.7% 4.4
5 埼玉県 11.0% 12.5% 13.5% -2.5
6 愛知県 9.8% 8.3% 12.3% -2.5
7 京都府 9.8% 9.4% 9.4% 0.4
8 兵庫県 8.5% 9.5% 11.0% -2.5
9 北海道 6.2% 2.2% 3.6% 2.6

10 奈良県 5.4% 3.9% 3.5% 1.9

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

11 福岡県 5.4% 7.1% 1.4% 4.0

12 群馬県 4.6% 3.1% 2.6% 2.0

13 静岡県 4.4% 2.8% 2.0% 2.4

14 滋賀県 3.8% 4.5% 3.1% 0.7

15 長野県 3.5% 1.4% 1.7% 1.8

16 岡山県 3.5% 2.1% 1.1% 2.4

17 徳島県 3.5% 2.2% 0.7% 2.8

18 茨城県 3.4% 3.8% 5.0% -1.6

19 福島県 3.3% 2.3% 1.5% 1.8

20 三重県 3.2% 1.9% 3.5% -0.3

21 広島県 3.1% 3.0% 2.2% 0.9

22 新潟県 2.9% 2.4% 2.1% 0.8

23 山口県 2.9% 1.6% - 2.9

24 愛媛県 2.8% 1.7% 1.4% 1.4

25 岐阜県 2.7% 1.6% 2.8% -0.1

26 香川県 2.7% 1.1% 2.2% 0.5

27 熊本県 2.7% 2.3% 1.2% 1.5

28 宮崎県 2.7% 1.3% 0.4% 2.3

29 鹿児島県 2.7% 1.9% 0.5% 2.2

30 山形県 2.6% 1.4% 1.2% 1.4

31 石川県 2.6% 1.9% 0.6% 2.0

32 佐賀県 2.3% 1.0% 0.4% 1.9

33 和歌山県 2.2% 1.2% 1.6% 0.6

34 鳥取県 2.2% 1.5% 0.4% 1.8

35 島根県 2.2% 1.8% 0.9% 1.3

36 宮城県 2.0% 2.4% 2.9% -0.9

37 福井県 2.0% 0.7% - 2.0

38 高知県 1.9% 0.8% - 1.9

39 長崎県 1.9% 0.9% 0.4% 1.5

40 大分県 1.9% 2.1% 1.4% 0.5

41 栃木県 1.8% 2.4% 3.1% -1.3

42 沖縄県 1.7% 1.2% 0.8% 0.9

43 富山県 1.5% 1.3% - 1.5

44 岩手県 1.4% 0.5% 1.1% 0.3

45 山梨県 1.4% 1.6% 0.9% 0.5

46 青森県 1.2% 0.7% 0.5% 0.7

47 秋田県 1.2% 0.8% 0.4% 0.8

48 海外 0.8% 2.2% 0.6% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日
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■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（9月1日時点）

● 9月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「埼玉県」「北海道」「千葉県」、減少は「大阪
府」「愛知県」「宮城県」「茨城県」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 東京都 30.3% 34.0% 28.6% 1.7

2 大阪府 9.4% 11.1% 11.9% -2.5

3 愛知県 8.1% 7.5% 10.4% -2.3

4 埼玉県 6.6% 2.9% 2.9% 3.7

5 北海道 6.0% 2.1% 3.0% 3.0

6 千葉県 4.1% 3.3% 0.7% 3.4

7 福岡県 4.1% 5.4% 1.2% 2.9

8 京都府 3.1% 3.2% 1.5% 1.6

9 静岡県 2.8% 1.1% 1.4% 1.4

10 神奈川県 2.1% 3.6% 4.0% -1.9

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

11 鹿児島県 2.0% 1.3% - 2.0

12 山形県 1.8% 0.7% 0.5% 1.3

13 福島県 1.7% 0.9% 0.9% 0.8

14 長野県 1.6% 1.4% 0.5% 1.1

15 群馬県 1.2% 0.8% 0.5% 0.7

16 三重県 1.1% 0.8% 0.9% 0.2

17 広島県 1.1% 1.6% 2.7% -1.6

18 宮城県 1.0% 1.6% 3.3% -2.3

19 石川県 1.0% 1.1% 0.7% 0.3

20 奈良県 1.0% 0.4% - 1.0

21 熊本県 1.0% 1.3% 0.8% 0.2

22 宮崎県 1.0% 0.6% - 1.0

23 兵庫県 0.7% 3.1% 2.9% -2.2

24 徳島県 0.7% 0.4% - 0.7

25 香川県 0.7% - 1.4% -0.7

26 沖縄県 0.7% 1.1% 0.5% 0.2

27 栃木県 0.6% 0.8% 2.0% -1.4

28 福井県 0.6% 0.3% - 0.6

29 岐阜県 0.6% 0.8% 2.1% -1.5

30 岡山県 0.6% - 0.9% -0.3

31 茨城県 0.5% 1.5% 3.6% -3.1

32 愛媛県 0.5% 0.3% 1.1% -0.6

33 新潟県 0.4% 1.0% 2.1% -1.7

34 富山県 0.4% 1.1% - 0.4

35 佐賀県 0.4% 0.3% - 0.4

36 岩手県 0.3% 0.2% 0.9% -0.6

37 山梨県 0.3% 0.3% 0.8% -0.5

38 滋賀県 0.2% 1.0% 1.6% -1.4

39 青森県 - - 0.4% -0.4

40 秋田県 - 0.6% -           - 

41 和歌山県 - - 0.2% -0.2

42 鳥取県 - - 0.5% -0.5

43 島根県 - - 0.9% -0.9

44 山口県 - - -           - 

45 高知県 - - -           - 

46 長崎県 - 0.2% -           - 

47 大分県 - 0.2% 1.3% -1.3

48 海外 - 0.2% 0.2% -0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日
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● 9月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」で、「職種」
「勤務時間・休暇」と続く。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「一緒に働きたいと思える人がいるかどうか」
「雇用形態」「大学・大学院の専攻分野との関連」、減少は「業種」であった。

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（9月1日時点）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 9月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」が最も高く、次い
で「勤務時間・休暇」「職種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」「勤務時間・休暇」「給与水準」、減
少は「職種」「業種」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 勤務地 68.3% 62.6% 63.5% 4.8

2 勤務時間・休暇 54.9% 54.7% 42.4% 12.5

3 職種 54.3% 61.2% 60.4% -6.1

4 業種 48.8% 54.2% 53.6% -4.8

5 給与水準 42.8% 41.8% 36.9% 5.9

6 安定性 38.1% 36.7% 35.1% 3.0

7 雇用形態 37.1% 37.9% 37.7% -0.6

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 28.4% 27.7% 24.2% 4.2

9 企業規模 12.8% 17.8% 14.2% -1.4

10 大学・大学院の専攻分野との関連 10.1% 12.7% 13.3% -3.2
11 知名度 9.8% 13.0% 9.5% 0.3

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

1 勤務地 27.4% 24.4% 29.0% -1.6

2 職種 18.0% 14.7% 20.5% -2.5

3 勤務時間・休暇 13.3% 13.2% 10.5% 2.8

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 10.2% 11.4% 6.3% 3.9

5 業種 9.7% 16.0% 13.8% -4.1

6 安定性 7.5% 5.2% 7.4% 0.1

7 雇用形態 5.1% 2.7% 1.8% 3.3

8 大学・大学院の専攻分野との関連 4.8% 4.4% 1.7% 3.1

9 給与水準 4.2% 6.3% 6.6% -2.4

10 企業規模 - 0.8% 1.6% -1.6
11 知名度 - 0.8% 0.8% -0.8

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日
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● 8月中に参考にしたメディア等は、「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで「就職情報サ
イト」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「就職情報サイト」「就職情報企業が主催する合
同企業説明会・セミナー」であった。

■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（8月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 8月中 7月中 8月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 66.7% 61.7% 65.1% 1.6

2 就職情報サイト 54.6% 60.5% 62.3% -7.7

3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 20.5% 19.9% 23.6% -3.1

4 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 18.0% 14.2% 22.0% -4.0

5 大学にある求人票 17.7% 17.1% 20.4% -2.7

6 学生同士のコミュニティサイト 16.9% 22.8% 21.3% -4.4

7 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 13.8% 14.5% 18.0% -4.2

8 家族・親戚や知人 8.3% 9.2% 9.7% -1.4

9 人材紹介会社 7.7% 7.9% 9.0% -1.3

10 就職情報誌 6.2% 4.2% 7.7% -1.5

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 8月中 7月中 8月中 同月差

11 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 5.7% 7.0% 11.4% -5.7
12 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 5.5% 4.1% 5.1% 0.4

13 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 5.5% 3.8% 4.3% 1.2

14 ソーシャルメディア 5.3% 6.3% 4.5% 0.8

15 リクルーターから得られる情報 4.8% 2.7% 6.1% -1.3

16 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 2.7% 4.9% 6.2% -3.5

17 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 2.5% 1.5% 2.9% -0.4

18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.3% 1.6% 3.9% -1.6

19 動画配信サービス 2.0% 2.1% 2.9% -0.9

20 屋外広告（看板　等） 1.5% 0.4% 1.2% 0.3

21 新聞広告 1.3% 2.5% 3.8% -2.5
22 その他 3.8% 2.3% 3.0% 0.8

0% 30% 60% 90%

2018年卒8月中 2017年卒8月中

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 8月中 7月中 8月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 35.1% 28.0% 26.0% 9.1

2 就職情報サイト 32.0% 41.5% 38.3% -6.3

3 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 4.7% 2.5% 2.9% 1.8

4 大学にある求人票 4.0% 4.5% 5.7% -1.7

5 学生同士のコミュニティサイト 3.2% 4.4% 3.1% 0.1

6 家族・親戚や知人 3.2% 2.2% 2.8% 0.4

7 個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.9% 2.7% 2.5% 0.4

8 人材紹介会社 2.4% 1.9% 3.0% -0.6

9 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 1.9% 3.0% 4.1% -2.2

10 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.3% 0.9% 0.6% 0.7

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 8月中 7月中 8月中 同月差

11 リクルーターから得られる情報 1.3% 0.4% 0.8% 0.5
12 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.1% 0.5% 0.7% 0.4

13 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.1% 1.7% 1.3% -0.2

14 ソーシャルメディア 0.6% 0.7% 0.5% 0.1

15 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.6% 1.4% 1.6% -1.0

16 就職情報誌 0.5% - 0.5% 0.0

17 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 1.8% 1.5% -1.0

18 新聞広告 0.1% - 0.2% -0.1

19 動画配信サービス - 0.2% 0.4% -0.4

20 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - - 0.7% -0.7

21 屋外広告（看板　等） - - 0.1% -0.1
22 その他 3.5% 1.7% 2.8% 0.7

0% 30% 60% 90%

2018年卒8月中 2017年卒8月中
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 8月中 7月中 8月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 52.2% 54.3% 53.6% -1.4

2 就職に関する情報を収集した 50.7% 53.3% 59.1% -8.4

3 エントリーシートなどの書類を提出した 32.3% 32.2% 33.0% -0.7

4 適性検査や筆記試験を受けた 29.4% 36.4% 34.9% -5.5

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 25.7% 27.1% 31.9% -6.2

6 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 23.7% 19.4% 24.8% -1.1

7 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 15.9% 20.4% 22.8% -6.9

8 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 13.8% 11.2% 13.5% 0.3

9 自己分析をした 13.5% 17.7% 16.6% -3.1

10 キャリアセンターに相談した 12.3% 17.6% 14.8% -2.5

11 就職情報サイトに登録した 10.4% 9.0% 7.9% 2.5

12 人材紹介会社を利用した 10.4% 10.3% 12.0% -1.6

13 リクルーターから接触された 8.1% 6.9% 7.2% 0.9

14 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.1% 8.7% 5.6% 1.5

15 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 5.4% 5.9% 7.2% -1.8

16 インターンシップに参加した 5.1% 3.1% 1.6% 3.5

17 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 4.9% 6.7% 3.6% 1.3

18 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 4.8% 4.7% 2.8% 2.0

19 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.3% 5.2% 3.1% 1.2

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.3% 1.3% 2.8% -0.5

- その他 5.0% 5.3% 3.7% 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒8月中 2017年卒8月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（8月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）

● 8月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「就職に
関する情報を収集した」「エントリーシートなどの書類を提出した」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「就職情報サイトに登録した」「インターンシッ
プに参加した」、減少は「就職に関する情報を収集した」「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」「企
業研究（業種・職種研究を含む）をした」であった。
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2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 8.1% 6.9% 7.2% 0.9

１社 52.2% 61.3% 71.8% -19.6

２社 25.9% 14.7% 17.8% 8.1

３社 3.3% 12.5% 10.4% -7.1

４社 11.4% - - 11.4

５社 1.5% 3.7% - 1.5

６社以上 5.7% 7.8% - 5.7

平均(社) 2.13 2.18 1.39 0.74

１人 50.8% 52.6% 66.0% -15.2

２～４人 37.8% 41.8% 32.4% 5.4

５～９人 - 1.4% 1.6% -1.6

１０人以上 11.4% 4.1% - 11.4

平均(人) 3.03 2.14 1.51 1.52

社

数

人

数
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2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 4.8% 4.7% 2.8% 2.0

１社 31.2% 54.6% 60.9% -29.7

２社 20.5% 17.2% 18.5% 2.0

３社 27.6% 11.9% 7.4% 20.2

４社 - 10.1% 9.1% -9.1

５社 11.3% 4.9% 4.2% 7.1

６社以上 9.4% 1.2% - 9.4

平均(社) 3.05 2.02 1.77 1.28

１人 19.8% 47.2% 53.1% -33.3

２～４人 44.3% 29.5% 26.3% 18.0

５～９人 22.9% 22.0% 20.7% 2.2

１０人以上 13.1% 1.2% - 13.1

平均(人) 4.09 2.75 2.37 1.72

社

数

人

数

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（8月中）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は8.1％で、前年同月より0.9ポイント高かった。平均社数は
2.13社、平均人数は3.03人と、前年より平均社数は0.74社の増加、平均人数は1.52人の増加であった。

【全体】

【全体】

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 10.4% 10.3% 12.0% -1.6

１社 47.9% 66.0% 44.1% 3.8

２社 15.3% 7.5% 21.6% -6.3

３社 10.5% 8.6% 14.6% -4.1

４社 0.8% 2.3% 1.0% -0.2

５社 10.4% 7.6% 7.6% 2.8

６社以上 15.1% 8.1% 11.2% 3.9

平均(社) 2.65 2.26 2.65 0.00

社

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（8月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】
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2018年卒 平均サイト数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 10.4% 9.0% 7.9% 2.5

１サイト 18.8% 30.1% 37.8% -19.0

２サイト 15.8% 19.9% 31.1% -15.3

３サイト 23.2% 16.3% 16.8% 6.4

４サイト 24.4% 10.4% 9.9% 14.5

５サイト 8.1% 13.6% 4.5% 3.6

６サイト以上 9.7% 9.7% - 9.7

平均 3.31 3.01 2.12 1.19

サ

イ

ト
数
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 25.7% 27.1% 31.9% -6.2

１社 13.9% 10.0% 13.1% 0.8

２～４社 45.9% 32.4% 30.9% 15.0

５～９社 23.0% 23.4% 25.7% -2.7

１０～１９社 9.1% 15.2% 17.0% -7.9

２０～２９社 3.8% 3.4% 9.5% -5.7

３０～３９社 1.1% 8.1% 1.5% -0.4

４０社以上 3.4% 7.4% 2.4% 1.0

平均(社) 6.39 11.45 7.82 -1.43

社

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は10.4％で、前年同月より2.5ポイント高かった。平均サイト数は
3.31サイトで、前年よりも1.19サイトの増加であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は25.7％で、前年同月より6.2ポイント低かっ
た。平均社数は6.39社で、前年よりも1.43社の減少であった。

● 「人材紹介会社経由で面接をした」の活動実施率は10.4％で、前年同月より1.6ポイント低かった。平均社数は
2.65社で、前年と変わらずであった。
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 2.3% 1.3% 2.8% -0.5

１社 19.8% 31.6% 61.9% -42.1

２社 19.7% 49.9% 8.7% 11.0

３社 19.7% - 14.7% 5.0

４社 19.7% 18.6% 14.7% 5.0

５社 20.9% - - 20.9

６社以上 - - -           - 

平均(社) 3.02 2.06 1.82 1.20

社

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 5.4% 5.9% 7.2% -1.8

１回 32.8% 51.1% 39.8% -7.0

２～４回 48.2% 27.4% 26.1% 22.1

５～９回 19.1% 11.9% 32.3% -13.2

１０回以上 - 9.7% 1.8% -1.8

平均(回) 2.84 2.85 3.31 -0.47

回

数
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（8月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】
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2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 7.1% 8.7% 5.6% 1.5

１回 36.4% 51.0% 50.9% -14.5

２～４回 43.0% 40.3% 28.7% 14.3

５～９回 18.9% 4.4% 12.3% 6.6

１０回以上 1.7% 4.2% 8.2% -6.5

平均(回) 2.80 2.31 2.72 0.08

回

数

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は7.1％で、前年同月より1.5ポイント高
かった。平均回数は2.80回で、前年とほぼ変わらずであった。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（8月中）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 13.8% 11.2% 13.5% 0.3

１回 40.2% 43.4% 51.0% -10.8

２～４回 32.8% 36.0% 27.9% 4.9

５～９回 17.8% 11.8% 15.7% 2.1

１０回以上 9.2% 8.9% 5.5% 3.7

平均(回) 3.59 3.15 2.92 0.67

回

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 23.7% 19.4% 24.8% -1.1

１社 23.0% 26.5% 22.2% 0.8

２～４社 48.5% 38.4% 40.2% 8.3

５～９社 18.5% 14.6% 21.5% -3.0

１０社以上 9.9% 20.5% 16.2% -6.3

平均(社) 4.25 6.27 5.09 -0.84

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 4.3% 5.2% 3.1% 1.2

１社 59.5% 57.3% 44.7% 14.8

２社 8.7% 18.0% 24.8% -16.1

３社 10.6% 11.5% 18.3% -7.7

４社 - - -           - 

５社 10.5% - 8.7% 1.8

６社以上 10.6% 13.2% 3.5% 7.1

平均(社) 2.68 2.59 2.27 0.41

社

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は13.8％で、前年同月より0.3ポイン
ト高かった。平均回数は3.59回で、前年より0.67回の増加であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した」の活動実施率は23.7％で、前年同月より1.1ポイント
低かった。平均社数は4.25社で、前年より0.84社の減少であった。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（8月中）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は29.4％で、前年同月より5.5ポイント低かった。平均社数は
3.72社で、前年より0.23社の減少であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は32.3％で、前年同月より0.7ポイント低かった。
平均社数は5.41社で、前年より0.56社の減少であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は52.2％で、前年同月より1.4ポイント低かった。平均社数は
3.45社で、前年とほぼ変わらずであった。

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 29.4% 36.4% 34.9% -5.5

１社 33.7% 31.9% 31.9% 1.8

２～４社 44.3% 46.6% 44.5% -0.2

５～９社 13.0% 8.8% 13.3% -0.3

１０社以上 9.0% 12.8% 10.3% -1.3

平均(社) 3.72 4.09 3.95 -0.23

社

数

32 .2% 32 .3%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 32.3% 32.2% 33.0% -0.7

１社 29.3% 28.0% 25.8% 3.5

２～４社 40.4% 37.5% 40.4% 0.0

５～９社 16.8% 19.0% 15.8% 1.0

１０社以上 13.5% 15.4% 18.0% -4.5

平均(社) 5.41 5.42 5.97 -0.56

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 52.2% 54.3% 53.6% -1.4

１社 41.1% 35.9% 36.3% 4.8

２～４社 43.1% 45.4% 42.9% 0.2

５～９社 6.3% 9.0% 14.6% -8.3

１０社以上 9.6% 9.8% 6.1% 3.5

平均(社) 3.45 3.77 3.49 -0.04

社

数
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（8月中）

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）

3 .1% 5 .1%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

7月中 8月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 5.1% 3.1% 1.6% 3.5

１社 44.2% 68.3% 70.1% -25.9

２社 23.8% 16.4% 13.5% 10.3

３社 13.7% 7.6% 16.5% -2.8

４社 5.1% - - 5.1

５社 13.2% 2.7% - 13.2

６社以上 - 5.0% -           - 

平均(社) 2.19 1.77 1.46 0.73

社

数

１日

２日

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

2018年卒 8月中 2018年卒 7月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差

1日 34.2% 42.4% 37.6% -3.4

2日 17.7% 16.5% 6.1% 11.6

3日以上1週間未満 13.1% 13.0% 13.1% 0.0

1週間以上2週間未満 17.4% 16.5% 15.3% 2.1

2週間以上1ヶ月未満 1.7% 9.9% 27.8% -26.1

1ヶ月以上3ヶ月未満 6.9% 1.8% - 6.9

3ヶ月以上 9.1% - - 9.1

参

加

期

間

【全体】

【全体】

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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● 9月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は88.4％で、前年同月と比べ1.8ポイント高かった。

● 内定を取得している企業の志望度は、「第1志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が95.1％、「入社したくない・計」が2.0％であっ
た。

● 大学生の卒業後の進路確定率は83.1％で、前年同月と比べ2.0ポイント高かった。

Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（9月1日時点）

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

88.4% 84.2% 86.6% 1.8 全体

【全体】

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

第１志望（群） 79.1% 77.1% 76.7% 2.4

第２志望（群） 12.5% 14.9% 15.7% -3.2

第３志望（群） 3.2% 4.6% 5.1% -1.9

第４志望（群）以下 3.2% 3.3% 5.6% -2.4

志望していない 3.9% 3.1% 4.1% -0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒9月1日 2017年卒9月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない/できれば

入社したくない

入社したくない

●凡例

2017年卒
9月1日

94.2% 2.1%

2018年卒
9月1日

95.1% 2.0%

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

82.1%

82.5%

12.1%

12.6%

3.7%

3.0%

1.4%

1.2%

0.7%

0.8%

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

83.1% 76.2% 81.1% 2.0全体

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
9月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
9月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
9月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
9月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
9月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
9月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― 0.0%― ― ― 

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

＜2018年卒＞ ＜2017年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

38.2

21.9

16.3

22.5

24.2

27.6

34.4

25.6

32.8

45.1

29.6

43.6

55.1

51.4

47.7

39.1

24.1

19.4

15.0

9.7

32.3

34.5

28.6

26.2

28.1

33.3

41.5

55.1

52.2

45.3

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

9月中

11月中

39.0

22.0

15.2

22.1

26.6

29.7

35.2

25.3

31.7

47.4

58.2

51.8

44.3

35.7

20.0

15.4

29.3

30.6

26.7

26.1

29.1

34.6

44.8

59.3

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

● 8月中の大学生の時間割合を見ると、「プライベート」が最も多く、59.3と前年同月に比べ4.2ポイント高かった。
一方「学業」は、25.3と前年同月に比べ0.3ポイント低かった。「就職活動」も15.4と前年同月に比べ4.0ポイ
ント低くなっている。
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Ⅳ-2）「就職活動」「卒業後の進路」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

そろそろ内定を貰わないといけない時期に入ってるのに、貰えていないので焦りを感じている。 大学生 文系
北海道・

東北

内定を頂いたが、他人の意見で決めたため本当にそこでいいのか不安に思う。 大学生 理系
北海道・

東北

大学専攻と異なるので、入社前に勉強し、事前に知識をつけたいと思っている。また地元を離れて一人暮ら
しになるため、不安の要素は大きい。

大学生 理系
北海道・

東北

自分が納得するまで継続するべきだと思う。 大学生 理系
北海道・

東北

この企業に就職したいと思って就活をして内定をもらったけど、本当にこれでよかったのかは迷う。ほかに
やりたいことがあったんじゃないかとか考え出すとキリがない。

大学生 文系 関東

就職先での仕事が、自分に務まるかという不安はありますが、今はそれよりも、やってみたいという気持ち
が大きいです。仕事とプライベートの両立に不安があります。

大学生 文系 関東

周りも就職活動を終えて、就職活動中の話をいろいろな人としているうちに、なんとなくこの先の自分の姿
が具体的に見えてきたと思う。

大学生 文系 関東

10月の内定式で配属が発表されるのが不安。 大学生 文系 関東

内定先からのフォローがしっかりしているため、だいぶ明確なイメージを持つことが出来るようになってき
た。

大学生 文系 関東

自分の希望や世間的な評価よりも、自分に合うところを探すことが大事だと感じた。 大学生 文系 関東

しっかり働きたい。最初は辛いと思うが、へこたれたりせず頑張りたい。 大学生 文系 関東

自分でお金を稼げるようになるのが楽しみでもあり不安でもある。 大学生 文系 関東

就職活動は辛い。自分を見つめ直したり、社会の厳しさを知ったり。あまりもう一度やりたいとは思わない
が、社会人への準備段階だし、ここで自分の人生を真剣に考えることが大切だなと思った。

大学生 文系 関東

自分一人でや悩みすぎると、行き止まってしまうので誰かに相談したり、話した方がいい。 大学生 文系 関東

今まではアルバイトなどで社会の一面を見ていたが、実際自分が社会の一員として働くことをイメージしづ
らく、少し不安である。

大学生 文系 関東

自分自身に関して考える機会が増え、またいろいろな方と接する機会も増え、自分自身の成長に繋がったの
ではないかと思う。

大学生 文系 関東

内定をもらった企業に承諾書を送付し入社を決めているが、本当に自分がやりたいことを実現できるのか不
安であるのと、規則正しい生活や新たな人間関係に早く慣れるかどうか不安。本当にその企業で良かったの
かも今更ながらよく考える。

大学生 文系 関東

自分の専攻と関係のないお仕事をしていくことへの漠然とした不安があります。 大学生 文系 関東

県内以外を探していなかったが、県外に行ってみたい会社があった。その時は県外は面倒だと思い受けな
かったが、受けておけばよかったとのちのち後悔した。

大学生 理系 関東

社会に出る不安はある。しかし、新しい環境での仕事は楽しみでもある。 大学生 理系 関東

内定先の仕事が向いていないのではないか、また力量が足りないのではないか、とにかく不安です。 大学生 理系 関東

就職活動が早く終了すると就職活動が成功したと周囲から思われがちだか、自分が納得するところまで続け
ることが大切であると感じた。

大学生 文系 中部

調べるほど、何を望むかがわからなくなる。したがって感じたことをまとめて就職活動に活用しようと考え
ている。

大学生 文系 中部

全国に配属の可能性があるので、どこに配属になるのかドキドキしている。希望をどこに出そうか迷ってい
る。

大学生 文系 中部

教員を目指し民間の企業を受けなかった。今の時期に合否発表がないので、来年の見通しが立たず不安。 大学生 文系 中部

入社後、会社内でスキルアップするのがとても楽しみに感じている。今までの学業とは関係のない業種だ
が、これから知識をつけていこうと思っている。

大学生 文系 中部
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Ⅳ-2）「就職活動」「卒業後の進路」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

学生時代とは違い、自分にとって困難なことも何とかしてやり遂げなければならないので少し不安だが、社
会貢献できることに関しては頑張りたいと思い、張り切っている。

大学生 文系 中部

公務員の採用時期が民間より遅いため内定辞退のタイミングが難しく困る。 大学生 理系 中部

自分の社会人の姿がイメージできない。学生気分が抜けるのかが心配である。 大学生 文系 近畿

内定者懇談会を重ねて、少しずつ働く意識が強くなってきた。 大学生 文系 近畿

社会に出るのは不安だけど、成功するために精一杯の努力はしていきたい。 大学生 文系 近畿

今の自分では足りないことが多く不安だが、成長することに楽しみも感じている。 大学生 文系 近畿

仕事が始まると学生とは責任の重さが違うことが、精神面で耐えられるのかが不安です。 大学生 文系 近畿

将来働く上で、給与や仕事内容、勤務地など、自分の中で何を優先するべきか迷いが生じている。 大学生 文系 近畿

とにかく動き出すのが遅すぎて、自分の希望がどうであるか、ということを行ってる場合でなくなってき
た。どんどん条件の良い会社が減ってきていると感じている。

大学生 理系 近畿

今のところ、ほかの選択肢もあったけれども後悔しない、納得のいく選択ができている。あとは自分がどう
動くか。そのことの方がどの選択をしたかよりも遥かに重要である。環境は決めたから、あとは行動をして
いきたい。

大学生 文系
中国・
四国

行きたかったところではないけれど、合うかどうかはまだわからないし、精一杯やって成果をあげれるよう
になったらいいと思う。

大学生 文系
中国・
四国

就活は予想以上にお金と時間を取られることがわかった。 大学生 理系
中国・
四国

自分のやりたいことを、研修期間や実務を通して見つけられたらいいなと思う。 大学生 文系 九州

早く終わらせることを重視するのではなく、納得のいくように終わらせるのが大切と思った。 大学生 文系 九州

もっと推薦の効力、待遇などの情報を集めておけばよかったです。 大学生 理系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

自分がその企業でどのように活躍していけるかがまだ不透明なので若干の不安がある。 大学院生 理系
北海道・

東北

まだ就職活動を続けていることもあり、修士論文執筆もあるので大いに不安です。 大学院生 文系 関東

もう二度とやりたくないと思うほど精神的にストレスを感じました。ただ自分に足りないものや自分がどう
いう人間なのかといったことの理解はかなり深まったと感じます。

大学院生 理系 関東

まだ自分が働くという実感が少なく、期待と不安とがある。携わる業界の情報などに触れるように心がけて
いる。

大学院生 理系 関東

研修制度などを利用してITスキルや語学力を磨き、社内・社外を問わず活躍出来る人材として成長したい。 大学院生 理系 中部

即戦力となれるよう、また同期と切磋琢磨していけるよう、入社までに必要となる勉強を進めておきたい。 大学院生 理系 中部

就活は自分のペースでやるのが1番だと思いました。人に流されて焦るもんじゃない。 大学院生 理系 近畿

いいことばかりではないと思う。あまり期待しないようにしている。しかし、今の自分には想像できないほ
ど達成感があることや楽しいこともあると思う。

大学院生 理系 近畿

何社も落ちたりして、就職活動を行っている最中は辛いことばかりであった。しかし終わってから考えてみ
ると、やりたいことだけでなく、どう生きていくのか等、様々なことについて常に考えさせられ、自分の中
で大切にしていきたいものというか芯の部分ができてきたように感じた。

大学院生 理系
中国・
四国

結果は当初の志望とはまったく異なるが、いずれにせよ社会人になるのが楽しみである。 大学院生 理系 九州
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（9月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

93.9% 94.0% 94.3% -0.4

文系 95.9% 96.0% 96.1% -0.2

理系 89.9% 90.1% 90.6% -0.7

男性 93.1% 93.3% 93.5% -0.4

女性 95.0% 94.9% 95.4% -0.4

関東 95.6% 95.0% 94.4% 1.2

中部 94.8% 97.0% 93.1% 1.7

近畿 91.4% 93.4% 96.6% -5.2

その他地域・計 92.4% 89.8% 92.7% -0.3

全体

性

別

地

域

文

理

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

95.5% 95.6% 96.5% -1.0

文系 97.6% 97.7% 98.7% -1.1

理系 91.1% 91.3% 91.9% -0.8

男性 94.1% 94.3% 95.5% -1.4

女性 97.1% 97.1% 97.8% -0.7

関東 95.4% 95.9% 96.3% -0.9

中部 97.4% 97.2% 95.5% 1.9

近畿 93.7% 95.6% 97.7% -4.0

その他地域・計 95.9% 93.1% 96.5% -0.6

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 2.5% 2.3% 2.6% -0.1 2.7% 2.4% 3.0% -0.3 2.2% 2.3% 2.0% 0.2

２．民間企業に就職したい 86.2% 87.5% 87.6% -1.4 88.7% 89.7% 89.3% -0.6 81.0% 83.2% 84.1% -3.1

３．公務員として就職したい 9.3% 9.9% 9.8% -0.5 10.4% 11.1% 11.0% -0.6 6.9% 7.5% 7.5% -0.6

４．教員として就職したい 0.8% 1.0% 1.5% -0.7 0.8% 0.9% 1.6% -0.8 0.8% 1.3% 1.1% -0.3

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.4% 0.3% 0.2 0.2% - 0.2% 0.0 1.3% 1.0% 0.5% 0.8

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 3.2% 2.5% 3.5% -0.3 3.3% 2.3% 3.8% -0.5 3.0% 3.0% 3.0% 0.0

７．起業したい 0.7% 0.9% 0.8% -0.1 1.0% 1.3% 0.6% 0.4 0.2% 0.2% 1.1% -0.9

８．大学院等へ進学したい 4.3% 4.4% 3.8% 0.5 2.0% 1.8% 1.5% 0.5 9.1% 9.6% 8.6% 0.5

９．留学したい 0.8% 1.0% 1.3% -0.5 1.1% 1.3% 1.2% -0.1 0.1% 0.5% 1.3% -1.2

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.3% 0.1% 0.0 - 0.2% 0.1% -0.1 0.4% 0.5% 0.3% 0.1

１１．その他 0.6% 0.7% 1.0% -0.4 0.8% 0.9% 0.9% -0.1 0.3% 0.3% 1.3% -1.0

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.7% 85.3% 86.8% -2.1 86.2% 87.0% 88.6% -2.4 81.7% 82.0% 83.3% -1.6

２．公務員として就職したい 7.6% 7.7% 6.4% 1.2 8.6% 8.7% 7.0% 1.6 5.6% 5.6% 5.0% 0.6

３．教員として就職したい 0.4% 0.4% 0.7% -0.3 0.3% 0.3% 0.9% -0.6 0.7% 0.5% 0.3% 0.4

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.3% 0.2% 0.2 0.1% - - 0.1 1.0% 1.0% 0.5% 0.5

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.3% 1.9% 2.4% -0.1 2.4% 1.7% 2.2% 0.2 2.2% 2.2% 2.8% -0.6

６．起業したい - 0.3% 0.1% -0.1 - 0.5% 0.1% -0.1 - - 0.2% -0.2

７．大学院等へ進学したい 3.3% 3.1% 2.3% 1.0 0.9% 0.8% 0.3% 0.6 8.2% 7.8% 6.3% 1.9

８．留学したい 0.5% 0.1% 0.2% 0.3 0.8% 0.1% 0.3% 0.5 - - -         - 

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.2% 0.1% 0.0 - - 0.1% -0.1 0.4% 0.5% 0.3% 0.1

１０．その他 0.6% 0.7% 0.8% -0.2 0.7% 0.9% 0.5% 0.2 0.3% 0.3% 1.3% -1.0

■卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

18.0% 27.3% 21.4% -3.4

文系 22.0% 31.2% 25.2% -3.2

理系 9.3% 18.9% 13.1% -3.8

男性 20.6% 29.5% 22.3% -1.7

女性 14.7% 24.6% 20.3% -5.6

関東 18.3% 26.9% 21.3% -3.0

中部 19.2% 26.4% 20.1% -0.9

近畿 15.4% 29.3% 22.3% -6.9

その他地域・計 18.7% 26.5% 21.6% -2.9

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（9月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 17.2% 10.7% 13.6% 3.6 18.0% 11.2% 13.8% 4.2 13.5% 8.8% 12.6% 0.9

農林・水産・鉱業 1.3% 2.9% 4.5% -3.2 1.0% 1.2% 3.6% -2.6 3.0% 8.9% 8.3% -5.3

建設・工事業 2.4% 3.2% 4.4% -2.0 2.2% 2.4% 3.9% -1.7 3.2% 5.8% 6.4% -3.2

食品 11.2% 11.1% 13.5% -2.3 10.3% 7.2% 13.5% -3.2 15.8% 24.1% 13.5% 2.3

繊維 2.0% 0.8% 4.4% -2.4 2.4% 0.9% 5.0% -2.6 - 0.7% 2.2% -2.2

化学 2.7% 5.9% 6.2% -3.5 3.0% 5.4% 5.5% -2.5 1.5% 7.6% 9.0% -7.5

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.1% 1.8% 4.6% -2.5 2.5% 2.1% 5.6% -3.1 - 0.7% 0.8% -0.8

医薬品 2.8% 2.9% 2.4% 0.4 2.3% 1.5% 2.0% 0.3 5.2% 8.0% 4.0% 1.2

化粧品 2.1% 2.0% 2.1% 0.0 1.8% 1.7% 1.2% 0.6 3.5% 2.7% 5.5% -2.0

鉄鋼・非鉄金属・金属 2.1% 3.0% 6.8% -4.7 2.6% 3.8% 6.8% -4.2 - - 6.8% -6.8

機械・プラント・エンジニアリング 2.3% 3.8% 5.3% -3.0 2.7% 4.0% 4.3% -1.6 - 3.3% 9.4% -9.4

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 3.2% 6.3% 5.7% -2.5 3.2% 6.7% 5.8% -2.6 3.2% 4.9% 5.4% -2.2

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.4% 2.7% 3.4% -2.0 1.0% 2.5% 4.2% -3.2 3.3% 3.1% - 3.3

半導体・電子・電気部品 2.8% 3.7% 4.5% -1.7 3.0% 3.9% 4.3% -1.3 2.0% 2.8% 5.0% -3.0

その他の電気機械器具製造業 0.8% 0.4% 1.1% -0.3 0.5% 0.5% 0.9% -0.4 2.0% - 1.8% 0.2

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.4% 3.7% 7.2% -3.8 3.3% 4.3% 8.1% -4.8 3.7% 1.7% 3.6% 0.1

精密機械器具製造業 1.4% 2.8% 2.3% -0.9 1.7% 3.1% 2.8% -1.1 - 1.7% -         - 

印刷関連 3.6% 5.7% 7.8% -4.2 4.4% 6.8% 9.8% -5.4 - 2.1% -         - 

その他の製造業 2.0% 3.2% 6.8% -4.8 2.1% 3.7% 7.7% -5.6 1.5% 1.4% 3.2% -1.7

商社 12.4% 11.7% 11.9% 0.5 14.3% 13.4% 12.8% 1.5 3.2% 5.9% 8.0% -4.8

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.3% 5.6% 6.7% -0.4 6.2% 5.2% 7.7% -1.5 6.8% 6.9% 2.6% 4.2

専門店 2.9% 3.4% 3.2% -0.3 2.7% 4.2% 3.3% -0.6 3.7% 0.8% 2.9% 0.8

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 8.4% 8.9% 8.5% -0.1 10.1% 10.6% 9.5% 0.6 - 3.1% 4.3% -4.3

生命保険・損害保険 4.8% 4.7% 4.7% 0.1 5.8% 5.0% 4.9% 0.9 - 3.8% 3.6% -3.6

証券 2.5% 2.6% 3.0% -0.5 3.1% 2.1% 3.8% -0.7 - 4.2% -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.4% 2.6% 3.8% -2.4 1.6% 2.7% 4.3% -2.7 - 2.1% 1.8% -1.8

通信 6.7% 4.0% 2.9% 3.8 6.6% 3.0% 2.3% 4.3 7.0% 7.3% 5.4% 1.6

放送業 4.4% 2.8% 3.2% 1.2 5.3% 2.6% 3.6% 1.7 - 3.3% 1.4% -1.4

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 12.2% 14.4% 14.1% -1.9 12.6% 12.2% 11.9% 0.7 10.7% 21.7% 23.3% -12.6

インターネット付随サービス業 5.3% 2.2% 3.3% 2.0 5.0% 1.1% 3.6% 1.4 7.0% 5.9% 1.8% 5.2

映像・音声・文字情報制作業 4.3% 5.8% 6.3% -2.0 5.2% 5.8% 7.2% -2.0 - 6.0% 2.9% -2.9

不動産 2.8% 3.4% 5.0% -2.2 3.3% 3.5% 5.0% -1.7 - 3.1% 5.0% -5.0

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.0% 6.9% 6.8% 3.2 12.1% 8.1% 7.6% 4.5 - 2.8% 3.6% -3.6

道路貨物運送業 1.0% 0.9% 1.1% -0.1 1.2% 1.2% 1.4% -0.2 - - -         - 

倉庫業 2.7% 2.3% 2.7% 0.0 3.3% 3.0% 3.4% -0.1 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.1% 3.5% 5.6% -0.5 5.7% 3.8% 6.1% -0.4 2.0% 2.4% 3.6% -1.6

電力・ガス・水道・エネルギー 4.6% 2.6% 5.5% -0.9 5.5% 2.5% 6.5% -1.0 - 2.8% 1.8% -1.8

飲食店 4.7% 2.8% 3.3% 1.4 4.2% 2.8% 3.6% 0.6 6.8% 2.6% 1.8% 5.0

旅館・ホテル・レジャー 5.2% 3.3% 6.3% -1.1 5.8% 3.5% 7.5% -1.7 2.0% 2.6% 1.4% 0.6

医療・福祉 9.7% 10.1% 10.7% -1.0 7.1% 7.2% 10.2% -3.1 22.6% 19.9% 12.4% 10.2

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 11.0% 7.3% 6.5% 4.5 11.6% 8.6% 7.0% 4.6 7.9% 3.0% 4.2% 3.7

物品賃貸業 0.1% 0.1% - 0.1 0.2% 0.1% - 0.2 - - -         - 

広告代理業 7.4% 5.2% 6.9% 0.5 9.0% 5.6% 7.8% 1.2 - 3.8% 3.2% -3.2

人材関連（派遣・斡旋等） 4.0% 3.2% 5.8% -1.8 4.8% 4.1% 7.1% -2.3 - - 0.8% -0.8

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 5.4% 4.8% 6.0% -0.6 6.5% 5.2% 7.0% -0.5 - 3.6% 1.8% -1.8

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.4% 2.1% 3.3% -1.9 1.7% 2.4% 3.3% -1.6 - 0.8% 3.2% -3.2

官公庁 20.7% 21.4% 19.3% 1.4 21.9% 23.7% 18.5% 3.4 14.5% 13.9% 22.2% -7.7

各種団体 7.8% 7.4% 9.9% -2.1 8.5% 8.4% 11.9% -3.4 4.5% 3.9% 1.8% 2.7

その他 0.7% 0.8% 1.7% -1.0 0.2% 0.7% 2.2% -2.0 3.2% 1.0% - 3.2

■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（9月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

農林・水産・鉱業 - 0.4% 2.1% -2.1 - - 1.0% -1.0 - 1.9% 6.3% -6.3

建設・工事業 0.7% - 1.5% -0.8 - - 0.9% -0.9 3.7% - 4.2% -0.5

食品 5.3% 5.5% 4.8% 0.5 3.2% 3.4% 4.2% -1.0 14.6% 12.8% 7.0% 7.6

繊維 1.0% - - 1.0 1.2% - - 1.2 - - -         - 

化学 0.2% 0.8% 0.2% 0.0 0.3% 0.8% - 0.3 - 0.8% 0.9% -0.9

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% 0.3% - 0.2 0.3% 0.3% - 0.3 - - -         - 

医薬品 1.6% 0.3% - 1.6 1.2% 0.3% - 1.2 3.7% - - 3.7

化粧品 - 0.8% 0.2% -0.2 - 1.0% 0.3% -0.3 - - -         - 

鉄鋼・非鉄金属・金属 - 0.6% 1.2% -1.2 - 0.8% 1.0% -1.0 - - 1.6% -1.6

機械・プラント・エンジニアリング 0.8% 0.4% 0.8% 0.0 1.0% 0.6% - 1.0 - - 4.1% -4.1

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 0.2% 1.6% 1.2% -1.0 0.3% 1.5% 1.5% -1.2 - 1.9% -         - 

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.7% 0.4% 0.2% 0.5 - - 0.3% -0.3 3.8% 1.5% - 3.8

半導体・電子・電気部品 0.4% 1.3% 1.6% -1.2 - 1.7% 1.0% -1.0 2.3% - 4.1% -1.8

その他の電気機械器具製造業 - - -         - - - -         - - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.4% 0.8% 3.7% -1.3 2.0% 0.4% 4.7% -2.7 4.3% 1.9% - 4.3

精密機械器具製造業 - 1.6% -         - - 1.5% -         - - 1.9% -         - 

印刷関連 0.5% 1.8% 2.3% -1.8 0.7% 2.4% 2.8% -2.1 - - -         - 

その他の製造業 1.5% 1.2% 1.6% -0.1 1.8% 1.5% 1.4% 0.4 - - 2.0% -2.0

商社 5.4% 5.9% 5.0% 0.4 5.8% 6.8% 6.0% -0.2 3.7% 3.0% 0.9% 2.8

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.5% 2.2% 2.7% -1.2 1.8% 1.9% 3.4% -1.6 - 3.3% -         - 

専門店 2.3% 1.6% 1.2% 1.1 1.8% 2.1% 0.6% 1.2 4.3% - 3.3% 1.0

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 3.7% 4.8% 2.2% 1.5 4.5% 5.8% 2.0% 2.5 - 1.1% 3.1% -3.1

生命保険・損害保険 1.5% 1.8% 1.0% 0.5 1.8% 2.3% 1.2% 0.6 - - -         - 

証券 1.0% 0.6% - 1.0 1.2% 0.8% - 1.2 - - -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.2% 1.0% 0.2% 0.0 0.3% 1.1% 0.3% 0.0 - 0.8% -         - 

通信 1.2% 0.5% 0.4% 0.8 1.5% 0.1% - 1.5 - 1.9% 2.0% -2.0

放送業 3.4% 1.8% 1.6% 1.8 4.2% 2.3% 2.0% 2.2 - - -         - 

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 8.5% 10.4% 8.9% -0.4 7.6% 7.8% 7.7% -0.1 12.4% 19.1% 13.5% -1.1

インターネット付随サービス業 1.0% 0.4% 0.5% 0.5 1.2% - 0.6% 0.6 - 1.9% -         - 

映像・音声・文字情報制作業 2.4% 4.0% 4.6% -2.2 2.9% 3.8% 4.9% -2.0 - 4.6% 3.3% -3.3

不動産 0.5% 0.7% 1.5% -1.0 0.7% 0.4% 1.3% -0.6 - 1.5% 2.0% -2.0

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 2.4% 3.3% 2.8% -0.4 2.9% 3.9% 3.5% -0.6 - 1.5% -         - 

道路貨物運送業 - - -         - - - -         - - - -         - 

倉庫業 1.0% 1.6% - 1.0 1.2% 2.1% - 1.2 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.5% 0.9% 2.2% 0.3 2.5% 0.8% 2.3% 0.2 2.3% 1.5% 2.0% 0.3

電力・ガス・水道・エネルギー 0.8% 0.3% 0.8% 0.0 1.0% 0.4% 0.4% 0.6 - - 2.0% -2.0

飲食店 1.0% 0.3% 0.4% 0.6 1.2% 0.4% - 1.2 - - 2.0% -2.0

旅館・ホテル・レジャー 1.8% 1.2% 3.4% -1.6 2.1% 1.6% 4.2% -2.1 - - -         - 

医療・福祉 5.9% 8.0% 7.9% -2.0 1.8% 4.1% 6.3% -4.5 24.4% 20.7% 14.2% 10.2

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.1% 4.4% 4.6% 2.5 6.7% 5.3% 5.2% 1.5 9.1% 1.5% 2.2% 6.9

物品賃貸業 0.2% 0.1% - 0.2 0.2% 0.1% - 0.2 - - -         - 

広告代理業 3.0% 2.1% 0.5% 2.5 3.6% 2.1% 0.6% 3.0 - 1.9% -         - 

人材関連（派遣・斡旋等） - 0.9% 2.8% -2.8 - 1.2% 3.2% -3.2 - - 0.9% -0.9

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.2% 0.9% 3.6% -1.4 2.7% 1.2% 4.5% -1.8 - - -         - 

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） - 0.1% 1.8% -1.8 - 0.1% 2.3% -2.3 - - -         - 

官公庁 22.6% 18.9% 15.2% 7.4 25.0% 21.0% 14.5% 10.5 11.5% 11.8% 18.0% -6.5

各種団体 1.4% 2.5% 0.9% 0.5 1.7% 3.3% 1.2% 0.5 - - -         - 

その他 0.2% 0.9% 2.0% -1.8 0.2% 0.8% 2.5% -2.3 - 1.1% -         - 

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（9月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 43.9% 36.8% 36.5% 7.4 45.7% 37.5% 35.7% 10.0 35.3% 34.3% 39.8% -4.5

１００人未満 14.4% 12.5% 21.2% -6.8 15.0% 12.6% 22.6% -7.6 11.6% 12.3% 15.2% -3.6

１００人～２９９人 25.6% 25.3% 31.5% -5.9 27.0% 24.9% 33.5% -6.5 18.9% 26.8% 23.3% -4.4

３００人～９９９人 31.2% 35.7% 34.9% -3.7 30.1% 34.6% 34.5% -4.4 36.9% 39.4% 36.3% 0.6

１０００人～４９９９人 20.9% 24.2% 17.8% 3.1 20.9% 24.5% 15.8% 5.1 20.8% 23.3% 25.9% -5.1

５０００人以上 15.8% 17.6% 12.6% 3.2 14.7% 18.2% 11.5% 3.2 21.0% 15.9% 16.7% 4.3

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

１００人未満 12.7% 9.9% 17.0% -4.3 11.5% 10.0% 17.0% -5.5 18.0% 9.8% 16.9% 1.1

１００人～２９９人 21.2% 21.8% 28.0% -6.8 23.7% 21.1% 30.7% -7.0 10.8% 24.1% 16.6% -5.8

３００人～９９９人 31.9% 35.0% 33.2% -1.3 31.3% 34.6% 32.4% -1.1 34.4% 36.2% 36.4% -2.0

１０００人～４９９９人 16.9% 18.6% 15.5% 1.4 16.4% 19.7% 13.3% 3.1 19.1% 15.3% 24.7% -5.6

５０００人以上 17.2% 14.6% 6.3% 10.9 17.1% 14.6% 6.6% 10.5 17.8% 14.6% 5.4% 12.4

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 18.3% 14.4% 13.0% 5.3 19.5% 14.5% 14.3% 5.2 12.1% 14.3% 7.3% 4.8

営業関連職 22.2% 24.5% 26.1% -3.9 24.4% 27.0% 29.5% -5.1 11.3% 16.0% 12.4% -1.1

商品企画・マーケティング関連職 22.5% 17.1% 22.3% 0.2 23.7% 19.0% 24.0% -0.3 16.9% 10.5% 15.6% 1.3

事務・スタッフ関連職 41.1% 40.2% 46.4% -5.3 47.4% 47.9% 50.5% -3.1 10.5% 13.8% 29.7% -19.2

流通・サービス関連職 7.3% 9.1% 6.5% 0.8 8.4% 9.9% 6.4% 2.0 2.0% 6.1% 7.0% -5.0

研究・開発関連職 4.1% 5.9% 5.3% -1.2 0.2% 2.8% 1.3% -1.1 23.4% 16.6% 21.2% 2.2

生産・品質管理・設計関連職 6.0% 8.5% 8.6% -2.6 4.0% 3.2% 4.8% -0.8 15.8% 26.5% 23.6% -7.8

土木・建築・設計関連職 1.3% 1.5% 3.7% -2.4 1.0% 0.7% 0.9% 0.1 3.2% 4.2% 14.9% -11.7

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 11.4% 10.1% 2.2 11.3% 9.6% 6.5% 4.8 17.1% 17.4% 24.5% -7.4

金融スペシャリスト 1.6% 2.3% 2.2% -0.6 1.9% 3.0% 2.0% -0.1 - - 3.2% -3.2

専門・スペシャリスト 12.0% 12.3% 14.8% -2.8 8.3% 10.9% 14.2% -5.9 30.0% 16.9% 17.3% 12.7

クリエイティブ関連職 11.7% 9.2% 10.2% 1.5 13.0% 9.9% 10.9% 2.1 5.7% 7.0% 7.5% -1.8

その他 1.9% 2.4% 0.6% 1.3 0.9% 1.4% 0.8% 0.1 6.9% 5.8% - 6.9

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

営業関連職 15.0% 16.6% 16.6% -1.6 17.5% 19.8% 20.8% -3.3 4.2% 5.8% 0.9% 3.3

商品企画・マーケティング関連職 7.3% 5.6% 6.4% 0.9 7.0% 6.4% 6.8% 0.2 8.7% 3.0% 5.0% 3.7

事務・スタッフ関連職 39.4% 30.6% 35.0% 4.4 46.0% 36.4% 38.4% 7.6 10.3% 10.6% 22.3% -12.0

流通・サービス関連職 3.1% 6.5% 4.3% -1.2 3.8% 7.3% 4.2% -0.4 - 3.5% 4.4% -4.4

研究・開発関連職 1.7% 1.8% 2.6% -0.9 - 0.8% 0.6% -0.6 9.5% 5.2% 9.8% -0.3

生産・品質管理・設計関連職 2.3% 5.8% 3.0% -0.7 1.9% 2.2% 1.3% 0.6 4.1% 18.0% 9.3% -5.2

土木・建築・設計関連職 0.7% 0.8% 2.6% -1.9 - - -         - 3.6% 3.7% 12.3% -8.7

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.3% 10.6% 6.9% 2.4 7.0% 7.7% 3.6% 3.4 19.5% 20.3% 19.4% 0.1

金融スペシャリスト 0.3% 1.3% 0.5% -0.2 0.3% 1.7% 0.3% 0.0 - - 1.6% -1.6

専門・スペシャリスト 9.9% 11.1% 12.8% -2.9 5.8% 8.5% 13.0% -7.2 28.1% 19.8% 12.0% 16.1

クリエイティブ関連職 8.7% 6.6% 8.6% 0.1 9.7% 7.6% 10.1% -0.4 4.2% 3.5% 3.1% 1.1

その他 2.4% 2.8% 0.7% 1.7 1.1% 1.6% 0.9% 0.2 7.8% 6.7% - 7.8

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（9月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 5.9% 7.2% 6.9% -1.0 6.0% 6.3% 6.6% -0.6 5.3% 10.3% 8.5% -3.2

勤務地に希望はない 13.0% 9.0% 10.7% 2.3 12.0% 9.2% 8.3% 3.7 17.9% 8.3% 20.4% -2.5

北海道 6.2% 2.2% 3.6% 2.6 5.5% 2.1% 3.8% 1.7 9.4% 2.8% 2.8% 6.6

青森県 1.2% 0.7% 0.5% 0.7 1.4% 0.4% 0.2% 1.2 - 1.7% 1.8% -1.8

岩手県 1.4% 0.5% 1.1% 0.3 1.4% 0.4% 1.4% 0.0 1.6% 0.8% - 1.6

宮城県 2.0% 2.4% 2.9% -0.9 1.9% 1.8% 2.9% -1.0 2.0% 4.4% 2.9% -0.9

秋田県 1.2% 0.8% 0.4% 0.8 1.4% 1.0% 0.5% 0.9 - - -         - 

山形県 2.6% 1.4% 1.2% 1.4 1.4% 1.0% 1.1% 0.3 8.4% 2.6% 1.8% 6.6

福島県 3.3% 2.3% 1.5% 1.8 4.0% 2.1% 1.0% 3.0 - 3.1% 3.6% -3.6

茨城県 3.4% 3.8% 5.0% -1.6 4.1% 4.1% 5.8% -1.7 - 2.8% 2.0% -2.0

栃木県 1.8% 2.4% 3.1% -1.3 1.9% 1.6% 3.4% -1.5 1.5% 5.2% 1.8% -0.3

群馬県 4.6% 3.1% 2.6% 2.0 5.5% 3.3% 3.2% 2.3 - 2.8% -         - 

埼玉県 11.0% 12.5% 13.5% -2.5 12.3% 11.2% 14.1% -1.8 4.7% 17.0% 11.1% -6.4

千葉県 13.1% 14.9% 8.7% 4.4 13.7% 14.7% 7.8% 5.9 10.2% 15.6% 12.3% -2.1

東京都 37.4% 43.4% 35.6% 1.8 39.3% 43.8% 36.2% 3.1 27.9% 42.0% 33.3% -5.4

神奈川県 13.6% 17.5% 20.2% -6.6 15.3% 17.1% 20.5% -5.2 5.3% 18.7% 18.7% -13.4

新潟県 2.9% 2.4% 2.1% 0.8 2.8% 1.2% 2.2% 0.6 3.2% 6.3% 1.8% 1.4

富山県 1.5% 1.3% - 1.5 1.8% 1.2% - 1.8 - 1.6% -         - 

石川県 2.6% 1.9% 0.6% 2.0 3.1% 2.2% 0.8% 2.3 - 1.0% -         - 

福井県 2.0% 0.7% - 2.0 2.4% 0.9% - 2.4 - - -         - 

山梨県 1.4% 1.6% 0.9% 0.5 1.6% 1.1% 0.8% 0.8 - 3.5% 1.4% -1.4

長野県 3.5% 1.4% 1.7% 1.8 3.6% 1.4% 1.4% 2.2 3.2% 1.6% 2.6% 0.6

岐阜県 2.7% 1.6% 2.8% -0.1 3.2% 1.6% 2.1% 1.1 - 1.6% 5.6% -5.6

静岡県 4.4% 2.8% 2.0% 2.4 4.8% 2.6% 1.7% 3.1 2.0% 3.5% 3.4% -1.4

愛知県 9.8% 8.3% 12.3% -2.5 11.5% 10.1% 13.1% -1.6 2.0% 2.4% 8.9% -6.9

三重県 3.2% 1.9% 3.5% -0.3 3.9% 2.5% 3.7% 0.2 - - 2.6% -2.6

滋賀県 3.8% 4.5% 3.1% 0.7 4.6% 4.0% 3.4% 1.2 - 6.1% 2.2% -2.2

京都府 9.8% 9.4% 9.4% 0.4 10.7% 9.2% 11.7% -1.0 5.5% 10.0% - 5.5

大阪府 14.5% 16.1% 15.4% -0.9 14.8% 16.3% 18.1% -3.3 12.7% 15.4% 4.5% 8.2

兵庫県 8.5% 9.5% 11.0% -2.5 9.5% 9.8% 12.6% -3.1 3.6% 8.4% 4.8% -1.2

奈良県 5.4% 3.9% 3.5% 1.9 5.7% 2.6% 4.3% 1.4 4.0% 8.3% - 4.0

和歌山県 2.2% 1.2% 1.6% 0.6 2.6% 0.8% 2.1% 0.5 - 2.8% -         - 

鳥取県 2.2% 1.5% 0.4% 1.8 2.6% 1.6% 0.5% 2.1 - 1.4% -         - 

島根県 2.2% 1.8% 0.9% 1.3 2.6% 1.9% 1.1% 1.5 - 1.4% -         - 

岡山県 3.5% 2.1% 1.1% 2.4 3.8% 1.5% 1.0% 2.8 2.0% 4.2% 1.4% 0.6

広島県 3.1% 3.0% 2.2% 0.9 3.3% 2.6% 2.8% 0.5 2.0% 4.2% - 2.0

山口県 2.9% 1.6% - 2.9 3.0% 1.4% - 3.0 2.0% 2.4% - 2.0

徳島県 3.5% 2.2% 0.7% 2.8 4.3% 2.3% 0.9% 3.4 - 1.7% -         - 

香川県 2.7% 1.1% 2.2% 0.5 2.6% 1.4% 2.7% -0.1 3.2% - - 3.2

愛媛県 2.8% 1.7% 1.4% 1.4 3.4% 1.7% 1.7% 1.7 - 1.7% -         - 

高知県 1.9% 0.8% - 1.9 2.4% 1.0% - 2.4 - - -         - 

福岡県 5.4% 7.1% 1.4% 4.0 6.6% 7.6% 1.0% 5.6 - 5.2% 3.2% -3.2

佐賀県 2.3% 1.0% 0.4% 1.9 2.4% 1.0% - 2.4 2.0% 1.0% 1.8% 0.2

長崎県 1.9% 0.9% 0.4% 1.5 2.4% 1.2% - 2.4 - - 1.8% -1.8

熊本県 2.7% 2.3% 1.2% 1.5 3.3% 2.5% 0.6% 2.7 - 1.7% 3.8% -3.8

大分県 1.9% 2.1% 1.4% 0.5 2.4% 1.9% 0.9% 1.5 - 2.5% 3.6% -3.6

宮崎県 2.7% 1.3% 0.4% 2.3 3.3% 1.7% - 3.3 - - 1.8% -1.8

鹿児島県 2.7% 1.9% 0.5% 2.2 3.3% 2.4% 0.2% 3.1 - - 1.8% -1.8

沖縄県 1.7% 1.2% 0.8% 0.9 1.4% 1.0% 0.5% 0.9 3.2% 1.6% 1.8% 1.4

海外 0.8% 2.2% 0.6% 0.2 1.0% 2.8% 0.8% 0.2 - - -         - 
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（9月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

北海道 6.0% 2.1% 3.0% 3.0 4.8% 1.7% 3.4% 1.4 12.3% 3.4% 1.1% 11.2

青森県 - - 0.4% -0.4 - - -         - - - 2.5% -2.5

岩手県 0.3% 0.2% 0.9% -0.6 - - 1.0% -1.0 2.1% 1.0% - 2.1

宮城県 1.0% 1.6% 3.3% -2.3 0.7% 1.7% 3.2% -2.5 2.6% 1.3% 4.1% -1.5

秋田県 - 0.6% -         - - 0.8% -         - - - -         - 

山形県 1.8% 0.7% 0.5% 1.3 - - 0.6% -0.6 10.9% 3.2% - 10.9

福島県 1.7% 0.9% 0.9% 0.8 2.0% 1.2% 0.6% 1.4 - - 2.5% -2.5

茨城県 0.5% 1.5% 3.6% -3.1 0.6% 1.9% 3.8% -3.2 - - 2.8% -2.8

栃木県 0.6% 0.8% 2.0% -1.4 0.3% 0.2% 2.4% -2.1 1.9% 3.0% - 1.9

群馬県 1.2% 0.8% 0.5% 0.7 1.5% 1.0% 0.6% 0.9 - - -         - 

埼玉県 6.6% 2.9% 2.9% 3.7 6.7% 2.9% 3.0% 3.7 6.2% 3.0% 2.8% 3.4

千葉県 4.1% 3.3% 0.7% 3.4 4.0% 3.3% - 4.0 4.8% 3.4% 4.1% 0.7

東京都 30.3% 34.0% 28.6% 1.7 32.1% 33.8% 27.6% 4.5 20.4% 34.5% 33.6% -13.2

神奈川県 2.1% 3.6% 4.0% -1.9 2.5% 3.3% 3.9% -1.4 - 4.7% 4.5% -4.5

新潟県 0.4% 1.0% 2.1% -1.7 0.5% 0.2% 2.6% -2.1 - 3.7% -         - 

富山県 0.4% 1.1% - 0.4 0.5% 0.8% - 0.5 - 2.0% -         - 

石川県 1.0% 1.1% 0.7% 0.3 1.2% 1.0% 0.9% 0.3 - 1.3% -         - 

福井県 0.6% 0.3% - 0.6 0.7% 0.4% - 0.7 - - -         - 

山梨県 0.3% 0.3% 0.8% -0.5 0.3% 0.4% 0.9% -0.6 - - -         - 

長野県 1.6% 1.4% 0.5% 1.1 1.2% 1.2% 0.6% 0.6 4.1% 2.0% - 4.1

岐阜県 0.6% 0.8% 2.1% -1.5 0.7% 0.4% 1.6% -0.9 - 2.0% 4.8% -4.8

静岡県 2.8% 1.1% 1.4% 1.4 2.8% 1.4% 0.9% 1.9 2.6% - 3.6% -1.0

愛知県 8.1% 7.5% 10.4% -2.3 9.2% 9.3% 11.1% -1.9 2.6% 1.3% 7.2% -4.6

三重県 1.1% 0.8% 0.9% 0.2 1.3% 1.0% 0.3% 1.0 - - 3.6% -3.6

滋賀県 0.2% 1.0% 1.6% -1.4 0.2% 0.8% 1.3% -1.1 - 1.7% 3.1% -3.1

京都府 3.1% 3.2% 1.5% 1.6 3.7% 3.8% 1.8% 1.9 - 1.3% -         - 

大阪府 9.4% 11.1% 11.9% -2.5 8.5% 11.0% 13.9% -5.4 13.9% 11.7% 2.0% 11.9

兵庫県 0.7% 3.1% 2.9% -2.2 0.4% 3.3% 2.4% -2.0 2.1% 2.7% 5.7% -3.6

奈良県 1.0% 0.4% - 1.0 1.2% 0.2% - 1.2 - 1.3% -         - 

和歌山県 - - 0.2% -0.2 - - 0.3% -0.3 - - -         - 

鳥取県 - - 0.5% -0.5 - - 0.6% -0.6 - - -         - 

島根県 - - 0.9% -0.9 - - 1.0% -1.0 - - -         - 

岡山県 0.6% - 0.9% -0.3 0.7% - 0.6% 0.1 - - 2.0% -2.0

広島県 1.1% 1.6% 2.7% -1.6 0.8% 1.7% 3.3% -2.5 2.6% 1.3% - 2.6

山口県 - - -         - - - -         - - - -         - 

徳島県 0.7% 0.4% - 0.7 0.9% 0.6% - 0.9 - - -         - 

香川県 0.7% - 1.4% -0.7 - - 1.7% -1.7 4.1% - - 4.1

愛媛県 0.5% 0.3% 1.1% -0.6 0.6% 0.4% 1.3% -0.7 - - -         - 

高知県 - - -         - - - -         - - - -         - 

福岡県 4.1% 5.4% 1.2% 2.9 4.8% 5.1% 0.5% 4.3 - 6.4% 4.5% -4.5

佐賀県 0.4% 0.3% - 0.4 - - -         - 2.6% 1.3% - 2.6

長崎県 - 0.2% -         - - 0.2% -         - - - -         - 

熊本県 1.0% 1.3% 0.8% 0.2 1.2% 1.7% 0.4% 0.8 - - 2.8% -2.8

大分県 - 0.2% 1.3% -1.3 - - 1.1% -1.1 - 1.0% 2.5% -2.5

宮崎県 1.0% 0.6% - 1.0 1.2% 0.8% - 1.2 - - -         - 

鹿児島県 2.0% 1.3% - 2.0 2.3% 1.6% - 2.3 - - -         - 

沖縄県 0.7% 1.1% 0.5% 0.2 - 0.8% 0.6% -0.6 4.1% 2.0% - 4.1

海外 - 0.2% 0.2% -0.2 - 0.2% 0.3% -0.3 - - -         - 

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・希望勤務地決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（9月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

業種 48.8% 54.2% 53.6% -4.8 50.6% 53.0% 55.9% -5.3 39.8% 58.4% 44.4% -4.6

職種 54.3% 61.2% 60.4% -6.1 55.7% 59.5% 61.6% -5.9 47.4% 67.1% 55.7% -8.3

勤務地 68.3% 62.6% 63.5% 4.8 69.4% 64.3% 66.9% 2.5 63.3% 57.0% 49.8% 13.5

雇用形態 37.1% 37.9% 37.7% -0.6 36.0% 38.9% 40.3% -4.3 42.6% 34.8% 26.9% 15.7

勤務時間・休暇 54.9% 54.7% 42.4% 12.5 54.9% 54.5% 44.4% 10.5 54.6% 55.6% 34.6% 20.0

給与水準 42.8% 41.8% 36.9% 5.9 44.7% 43.8% 38.8% 5.9 33.3% 35.0% 29.1% 4.2

企業規模 12.8% 17.8% 14.2% -1.4 13.6% 17.0% 14.2% -0.6 8.9% 20.6% 14.1% -5.2

知名度 9.8% 13.0% 9.5% 0.3 9.5% 12.2% 9.4% 0.1 10.9% 15.9% 9.8% 1.1

安定性 38.1% 36.7% 35.1% 3.0 37.1% 37.0% 35.8% 1.3 42.9% 35.7% 32.5% 10.4

大学・大学院の専攻分野との関連 10.1% 12.7% 13.3% -3.2 7.8% 8.3% 13.1% -5.3 21.2% 27.7% 14.1% 7.1

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 28.4% 27.7% 24.2% 4.2 27.7% 27.5% 25.4% 2.3 31.5% 28.7% 19.0% 12.5

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

業種 9.7% 16.0% 13.8% -4.1 10.2% 17.5% 15.2% -5.0 7.0% 11.0% 8.3% -1.3

職種 18.0% 14.7% 20.5% -2.5 18.8% 13.2% 20.2% -1.4 14.0% 20.0% 21.6% -7.6

勤務地 27.4% 24.4% 29.0% -1.6 28.4% 25.7% 30.8% -2.4 22.3% 19.7% 21.7% 0.6

雇用形態 5.1% 2.7% 1.8% 3.3 4.0% 2.7% 1.1% 2.9 10.5% 2.8% 4.5% 6.0

勤務時間・休暇 13.3% 13.2% 10.5% 2.8 13.0% 12.4% 11.0% 2.0 14.4% 15.7% 8.4% 6.0

給与水準 4.2% 6.3% 6.6% -2.4 4.0% 7.2% 6.5% -2.5 5.2% 3.5% 6.8% -1.6

企業規模 - 0.8% 1.6% -1.6 - 1.0% 1.1% -1.1 - - 3.6% -3.6

知名度 - 0.8% 0.8% -0.8 - 0.8% 0.2% -0.2 - 0.8% 3.2% -3.2

安定性 7.5% 5.2% 7.4% 0.1 8.0% 5.1% 5.8% 2.2 5.2% 5.8% 13.8% -8.6

大学・大学院の専攻分野との関連 4.8% 4.4% 1.7% 3.1 3.6% 3.6% 1.6% 2.0 10.6% 7.2% 1.8% 8.8

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 10.2% 11.4% 6.3% 3.9 10.0% 10.8% 6.4% 3.6 10.9% 13.7% 6.3% 4.6

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）
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■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（8月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 66.7% 61.7% 65.1% 1.6 67.1% 61.3% 66.9% 0.2 65.1% 63.0% 59.9% 5.2

個別の企業・各種団体等から送られるメール 20.5% 19.9% 23.6% -3.1 21.7% 19.6% 24.9% -3.2 16.2% 20.6% 19.9% -3.7

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 13.8% 14.5% 18.0% -4.2 14.7% 16.1% 20.1% -5.4 10.7% 9.3% 11.8% -1.1

就職情報サイト 54.6% 60.5% 62.3% -7.7 58.2% 64.8% 63.3% -5.1 41.7% 47.0% 59.5% -17.8

就職情報誌 6.2% 4.2% 7.7% -1.5 6.3% 4.4% 7.2% -0.9 5.6% 3.7% 9.0% -3.4

大学にある求人票 17.7% 17.1% 20.4% -2.7 18.4% 15.8% 20.9% -2.5 15.4% 21.2% 18.9% -3.5

学生同士のコミュニティサイト 16.9% 22.8% 21.3% -4.4 17.9% 24.7% 24.7% -6.8 13.2% 16.9% 11.1% 2.1

ソーシャルメディア 5.3% 6.3% 4.5% 0.8 6.1% 6.7% 5.1% 1.0 2.6% 5.1% 2.6% 0.0

動画配信サービス 2.0% 2.1% 2.9% -0.9 1.9% 1.9% 3.1% -1.2 2.4% 3.0% 2.3% 0.1

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.3% 1.6% 3.9% -1.6 2.0% 1.8% 4.0% -2.0 3.4% 1.0% 3.6% -0.2

屋外広告（看板　等） 1.5% 0.4% 1.2% 0.3 0.9% 0.5% 1.0% -0.1 3.4% - 1.7% 1.7

新聞広告 1.3% 2.5% 3.8% -2.5 0.7% 2.0% 3.8% -3.1 3.1% 4.2% 4.0% -0.9

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 18.0% 14.2% 22.0% -4.0 18.9% 15.1% 24.1% -5.2 15.0% 11.6% 15.6% -0.6

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 5.7% 7.0% 11.4% -5.7 6.4% 8.4% 12.1% -5.7 3.5% 2.4% 9.5% -6.0

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 2.5% 1.5% 2.9% -0.4 2.7% 1.7% 2.4% 0.3 1.7% 0.8% 4.3% -2.6

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 5.5% 4.1% 5.1% 0.4 5.9% 3.5% 4.5% 1.4 4.1% 6.1% 7.3% -3.2

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 2.7% 4.9% 6.2% -3.5 2.1% 5.5% 6.3% -4.2 4.8% 3.0% 5.9% -1.1

リクルーターから得られる情報 4.8% 2.7% 6.1% -1.3 4.8% 1.6% 5.9% -1.1 4.8% 6.2% 7.0% -2.2

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 5.5% 3.8% 4.3% 1.2 5.7% 3.4% 4.9% 0.8 4.6% 5.0% 2.6% 2.0

家族・親戚や知人 8.3% 9.2% 9.7% -1.4 8.0% 9.4% 9.6% -1.6 9.4% 8.6% 10.0% -0.6

人材紹介会社 7.7% 7.9% 9.0% -1.3 7.7% 8.5% 10.1% -2.4 7.9% 6.0% 5.9% 2.0

その他 3.8% 2.3% 3.0% 0.8 2.2% 1.4% 2.7% -0.5 9.6% 5.1% 3.9% 5.7

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 35.1% 28.0% 26.0% 9.1 33.6% 26.1% 24.7% 8.9 40.4% 33.9% 30.0% 10.4

個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.9% 2.7% 2.5% 0.4 3.2% 2.4% 2.6% 0.6 1.8% 3.5% 2.1% -0.3

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 1.9% 3.0% 4.1% -2.2 1.9% 3.2% 4.6% -2.7 1.7% 2.5% 2.7% -1.0

就職情報サイト 32.0% 41.5% 38.3% -6.3 34.7% 45.3% 39.3% -4.6 22.4% 29.3% 35.3% -12.9

就職情報誌 0.5% - 0.5% 0.0 0.6% - 0.5% 0.1 - - 0.7% -0.7

大学にある求人票 4.0% 4.5% 5.7% -1.7 3.6% 3.6% 5.3% -1.7 5.8% 7.4% 6.7% -0.9

学生同士のコミュニティサイト 3.2% 4.4% 3.1% 0.1 2.4% 5.3% 3.4% -1.0 5.8% 1.4% 2.2% 3.6

ソーシャルメディア 0.6% 0.7% 0.5% 0.1 0.8% 0.9% 0.7% 0.1 - - -         - 

動画配信サービス - 0.2% 0.4% -0.4 - - -         - - 0.8% 1.5% -1.5

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - - 0.7% -0.7 - - 0.3% -0.3 - - 1.9% -1.9

屋外広告（看板　等） - - 0.1% -0.1 - - 0.2% -0.2 - - -         - 

新聞広告 0.1% - 0.2% -0.1 0.2% - 0.2% 0.0 - - -         - 

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 4.7% 2.5% 2.9% 1.8 5.4% 2.6% 2.5% 2.9 2.4% 2.5% 4.1% -1.7

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 1.8% 1.5% -1.0 0.3% 2.1% 1.7% -1.4 0.9% 1.0% 0.8% 0.1

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.1% 0.5% 0.7% 0.4 1.4% 0.7% 0.7% 0.7 - - 0.8% -0.8

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.3% 0.9% 0.6% 0.7 1.2% 0.5% 0.5% 0.7 1.7% 1.9% 0.8% 0.9

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.6% 1.4% 1.6% -1.0 0.8% 1.5% 1.7% -0.9 - 1.0% 1.2% -1.2

リクルーターから得られる情報 1.3% 0.4% 0.8% 0.5 1.2% 0.2% 0.7% 0.5 1.5% 1.0% 1.2% 0.3

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.1% 1.7% 1.3% -0.2 1.2% 1.2% 1.4% -0.2 0.7% 3.3% 0.8% -0.1

家族・親戚や知人 3.2% 2.2% 2.8% 0.4 3.2% 2.1% 2.8% 0.4 3.3% 2.8% 2.6% 0.7

人材紹介会社 2.4% 1.9% 3.0% -0.6 2.3% 1.7% 3.4% -1.1 2.6% 2.6% 1.7% 0.9

その他 3.5% 1.7% 2.8% 0.7 2.0% 0.6% 2.7% -0.7 8.9% 5.1% 2.8% 6.1
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【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

就職に関する情報を収集した 50.7% 53.3% 59.1% -8.4 52.9% 54.4% 63.7% -10.8 42.9% 50.0% 45.3% -2.4

OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 4.8% 4.7% 2.8% 2.0 4.5% 4.6% 2.6% 1.9 5.9% 5.2% 3.3% 2.6

リクルーターから接触された 8.1% 6.9% 7.2% 0.9 8.5% 5.6% 6.6% 1.9 6.4% 10.9% 9.0% -2.6

就職情報サイトに登録した 10.4% 9.0% 7.9% 2.5 11.3% 8.7% 7.6% 3.7 7.4% 9.9% 8.6% -1.2

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 25.7% 27.1% 31.9% -6.2 27.3% 28.8% 36.0% -8.7 20.0% 21.7% 19.5% 0.5

人材紹介会社を利用した 10.4% 10.3% 12.0% -1.6 10.6% 10.3% 13.4% -2.8 9.8% 10.1% 7.8% 2.0

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 5.4% 5.9% 7.2% -1.8 5.9% 6.5% 7.1% -1.2 3.5% 3.9% 7.6% -4.1

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.3% 1.3% 2.8% -0.5 2.3% 1.0% 3.3% -1.0 2.6% 1.9% 1.4% 1.2

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.1% 8.7% 5.6% 1.5 7.4% 8.7% 6.4% 1.0 6.0% 8.7% 3.2% 2.8

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 13.8% 11.2% 13.5% 0.3 15.7% 13.6% 16.1% -0.4 7.1% 3.5% 5.2% 1.9

個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 23.7% 19.4% 24.8% -1.1 23.9% 20.3% 27.2% -3.3 22.9% 16.7% 17.4% 5.5

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.3% 5.2% 3.1% 1.2 4.8% 6.1% 2.9% 1.9 2.6% 2.5% 3.7% -1.1

適性検査や筆記試験を受けた 29.4% 36.4% 34.9% -5.5 31.1% 37.2% 37.0% -5.9 23.0% 33.9% 28.3% -5.3

エントリーシートなどの書類を提出した 32.3% 32.2% 33.0% -0.7 33.0% 32.8% 35.5% -2.5 29.6% 30.2% 25.3% 4.3

面接など対面での選考を受けた 52.2% 54.3% 53.6% -1.4 53.5% 55.1% 54.4% -0.9 47.4% 52.0% 51.1% -3.7

インターンシップに参加した 5.1% 3.1% 1.6% 3.5 4.6% 3.9% 1.6% 3.0 6.7% 0.8% 1.7% 5.0

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 15.9% 20.4% 22.8% -6.9 16.1% 20.5% 23.7% -7.6 15.2% 20.1% 20.1% -4.9

自己分析をした 13.5% 17.7% 16.6% -3.1 13.8% 18.0% 16.5% -2.7 12.3% 16.6% 16.7% -4.4

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 4.9% 6.7% 3.6% 1.3 5.2% 7.3% 3.5% 1.7 4.1% 4.8% 4.1% 0.0

キャリアセンターに相談した 12.3% 17.6% 14.8% -2.5 10.7% 18.8% 16.4% -5.7 18.3% 13.6% 9.8% 8.5

その他 5.0% 5.3% 3.7% 1.3 3.6% 5.2% 3.4% 0.2 10.3% 5.6% 4.6% 5.7

≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（8月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（8月中）

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 4.8% 4.7% 2.8% 2.0 4.5% 4.6% 2.6% 1.9 5.9% 5.2% 3.3% 2.6

１社 31.2% 54.6% 60.9% -29.7 37.0% 52.8% 54.9% -17.9 15.4% 60.7% 75.0% -59.6

２社 20.5% 17.2% 18.5% 2.0 22.3% 10.4% 26.3% -4.0 15.4% 39.3% - 15.4

３社 27.6% 11.9% 7.4% 20.2 22.9% 15.6% - 22.9 40.6% - 25.0% 15.6

４社 - 10.1% 9.1% -9.1 - 13.3% 12.9% -12.9 - - - -

５社 11.3% 4.9% 4.2% 7.1 15.4% 6.4% 5.9% 9.5 - - - -

６社以上 9.4% 1.2% - 9.4 2.4% 1.6% - 2.4 28.5% - - 28.5

平均(社) 3.05 2.02 1.77 1.28 2.51 2.21 1.89 0.62 4.53 1.39 1.50 3.03

１人 19.8% 47.2% 53.1% -33.3 16.5% 45.7% 43.9% -27.4 28.5% 52.2% 75.0% -46.5

２～４人 44.3% 29.5% 26.3% 18.0 54.8% 23.8% 37.3% 17.5 15.4% 47.8% - 15.4

５～９人 22.9% 22.0% 20.7% 2.2 21.2% 28.9% 18.8% 2.4 27.5% - 25.0% 2.5

１０人以上 13.1% 1.2% - 13.1 7.4% 1.6% - 7.4 28.5% - - 28.5

平均(人) 4.09 2.75 2.37 1.72 3.82 3.03 2.42 1.40 4.82 1.87 2.25 2.57

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 8.1% 6.9% 7.2% 0.9 8.5% 5.6% 6.6% 1.9 6.4% 10.9% 9.0% -2.6

１社 52.2% 61.3% 71.8% -19.6 50.7% 58.1% 69.7% -19.0 59.2% 66.4% 77.0% -17.8

２社 25.9% 14.7% 17.8% 8.1 22.8% 20.5% 19.8% 3.0 40.8% 5.3% 12.8% 28.0

３社 3.3% 12.5% 10.4% -7.1 3.9% 14.8% 10.5% -6.6 - 8.9% 10.2% -10.2

４社 11.4% - - 11.4 13.8% - - 13.8 - - -         - 

５社 1.5% 3.7% - 1.5 1.8% 3.9% - 1.8 - 3.5% -         - 

６社以上 5.7% 7.8% - 5.7 6.9% 2.6% - 6.9 - 16.0% -         - 

平均(社) 2.13 2.18 1.39 0.74 2.28 1.89 1.41 0.87 1.41 2.63 1.33 0.08

１人 50.8% 52.6% 66.0% -15.2 53.9% 40.6% 66.2% -12.3 35.9% 73.4% 65.7% -29.8

２～４人 37.8% 41.8% 32.4% 5.4 32.3% 52.9% 31.6% 0.7 64.1% 22.8% 34.3% 29.8

５～９人 - 1.4% 1.6% -1.6 - - 2.3% -2.3 - 3.8% -         - 

１０人以上 11.4% 4.1% - 11.4 13.8% 6.5% - 13.8 - - -         - 

平均(人) 3.03 2.14 1.51 1.52 3.27 2.47 1.51 1.76 1.87 1.59 1.49 0.38

社

数

人

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 10.4% 10.3% 12.0% -1.6 10.6% 10.3% 13.4% -2.8 9.8% 10.1% 7.8% 2.0

１社 47.9% 66.0% 44.1% 3.8 56.0% 75.2% 45.9% 10.1 16.1% 36.5% 34.9% -18.8

２社 15.3% 7.5% 21.6% -6.3 15.4% 0.7% 22.4% -7.0 15.2% 29.1% 17.7% -2.5

３社 10.5% 8.6% 14.6% -4.1 2.5% 8.8% 17.5% -15.0 41.9% 7.7% - 41.9

４社 0.8% 2.3% 1.0% -0.2 1.0% - 1.2% -0.2 - 9.5% -         - 

５社 10.4% 7.6% 7.6% 2.8 8.6% 7.0% 5.3% 3.3 17.3% 9.5% 19.4% -2.1

６社以上 15.1% 8.1% 11.2% 3.9 16.5% 8.2% 7.9% 8.6 9.4% 7.7% 28.0% -18.6

平均(社) 2.65 2.26  2.65 0.00 2.52 1.97  2.25 0.27 3.15 3.18  4.65 -1.50

社

数

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（8月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 10.4% 9.0% 7.9% 2.5 11.3% 8.7% 7.6% 3.7 7.4% 9.9% 8.6% -1.2

１サイト 18.8% 30.1% 37.8% -19.0 18.6% 34.7% 41.0% -22.4 19.6% 17.6% 29.0% -9.4

２サイト 15.8% 19.9% 31.1% -15.3 18.7% 16.8% 30.6% -11.9 - 28.5% 32.3% -32.3

３サイト 23.2% 16.3% 16.8% 6.4 21.5% 15.5% 15.9% 5.6 32.7% 18.7% 19.3% 13.4

４サイト 24.4% 10.4% 9.9% 14.5 22.4% 7.7% 6.4% 16.0 35.3% 17.6% 19.3% 16.0

５サイト 8.1% 13.6% 4.5% 3.6 9.6% 12.1% 6.1% 3.5 - 17.6% -         - 

６サイト以上 9.7% 9.7% - 9.7 9.2% 13.2% - 9.2 12.4% - - 12.4

平均 3.31 3.01 2.12 1.19 3.30 3.05 2.06 1.24 3.33 2.89 2.29 1.04

サ

イ

ト
数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 25.7% 27.1% 31.9% -6.2 27.3% 28.8% 36.0% -8.7 20.0% 21.7% 19.5% 0.5

１社 13.9% 10.0% 13.1% 0.8 11.3% 9.0% 12.1% -0.8 26.1% 14.2% 18.5% 7.6

２～４社 45.9% 32.4% 30.9% 15.0 44.6% 33.5% 30.1% 14.5 51.7% 27.8% 35.4% 16.3

５～９社 23.0% 23.4% 25.7% -2.7 26.7% 21.5% 26.3% 0.4 4.8% 31.1% 22.6% -17.8

１０～１９社 9.1% 15.2% 17.0% -7.9 7.4% 15.1% 17.4% -10.0 17.4% 16.0% 14.5% 2.9

２０～２９社 3.8% 3.4% 9.5% -5.7 4.5% 4.2% 10.3% -5.8 - - 4.5% -4.5

３０～３９社 1.1% 8.1% 1.5% -0.4 1.3% 9.1% 1.0% 0.3 - 4.4% 4.5% -4.5

４０社以上 3.4% 7.4% 2.4% 1.0 4.1% 7.6% 2.8% 1.3 - 6.5% -         - 

平均(社) 6.39 11.45 7.82 -1.43 6.85 11.81 7.99 -1.14 4.15 9.96 6.87 -2.72

社

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（8月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 5.4% 5.9% 7.2% -1.8 5.9% 6.5% 7.1% -1.2 3.5% 3.9% 7.6% -4.1

１回 32.8% 51.1% 39.8% -7.0 33.9% 58.6% 31.8% 2.1 26.0% 11.4% 63.0% -37.0

２～４回 48.2% 27.4% 26.1% 22.1 56.2% 15.7% 22.3% 33.9 - 88.6% 37.0% -37.0

５～９回 19.1% 11.9% 32.3% -13.2 10.0% 14.2% 43.4% -33.4 74.0% - - 74.0

１０回以上 - 9.7% 1.8% -1.8 - 11.5% 2.4% -2.4 - - -         - 

平均(回) 2.84 2.85  3.31 -0.47 2.52 2.94  3.86 -1.34 4.74 2.38  1.74 3.00

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 2.3% 1.3% 2.8% -0.5 2.3% 1.0% 3.3% -1.0 2.6% 1.9% 1.4% 1.2

１社 19.8% 31.6% 61.9% -42.1 14.9% 20.7% 62.0% -47.1 35.1% 50.0% 60.9% -25.8

２社 19.7% 49.9% 8.7% 11.0 26.1% 79.3% 4.6% 21.5 - - 39.1% -39.1

３社 19.7% - 14.7% 5.0 26.1% - 16.7% 9.4 - - -         - 

４社 19.7% 18.6% 14.7% 5.0 26.1% - 16.7% 9.4 - 50.0% -         - 

５社 20.9% - - 20.9 6.8% - - 6.8 64.9% - - 64.9

６社以上 - - -         - - - -         - - - -         - 

平均(社) 3.02 2.06 1.82 1.20 2.84 1.79 1.88 0.96 3.60 2.50 1.39 2.21

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 7.1% 8.7% 5.6% 1.5 7.4% 8.7% 6.4% 1.0 6.0% 8.7% 3.2% 2.8

１回 36.4% 51.0% 50.9% -14.5 38.3% 56.6% 55.4% -17.1 28.2% 33.2% 26.3% 1.9

２～４回 43.0% 40.3% 28.7% 14.3 49.4% 35.5% 25.3% 24.1 15.3% 55.6% 47.4% -32.1

５～９回 18.9% 4.4% 12.3% 6.6 10.2% 5.8% 9.7% 0.5 56.5% - 26.3% 30.2

１０回以上 1.7% 4.2% 8.2% -6.5 2.1% 2.0% 9.7% -7.6 - 11.2% -         - 

平均(回) 2.80 2.31 2.72 0.08 2.62 2.10 2.61 0.01 3.56 2.99 3.32 0.24

回

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（8月中）

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 13.8% 11.2% 13.5% 0.3 15.7% 13.6% 16.1% -0.4 7.1% 3.5% 5.2% 1.9

１回 40.2% 43.4% 51.0% -10.8 40.6% 40.9% 53.4% -12.8 37.0% 72.8% 23.7% 13.3

２～４回 32.8% 36.0% 27.9% 4.9 32.1% 38.1% 26.9% 5.2 39.0% 10.8% 38.1% 0.9

５～９回 17.8% 11.8% 15.7% 2.1 17.0% 11.4% 15.3% 1.7 24.0% 16.3% 19.1% 4.9

１０回以上 9.2% 8.9% 5.5% 3.7 10.3% 9.6% 4.3% 6.0 - - 19.1% -19.1

平均(回) 3.59 3.15 2.92 0.67 3.72 3.23 2.70 1.02 2.61 2.20 5.38 -2.77

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 23.7% 19.4% 24.8% -1.1 23.9% 20.3% 27.2% -3.3 22.9% 16.7% 17.4% 5.5

１社 23.0% 26.5% 22.2% 0.8 18.5% 24.3% 21.2% -2.7 41.7% 34.6% 27.0% 14.7

２～４社 48.5% 38.4% 40.2% 8.3 52.0% 39.6% 38.2% 13.8 34.2% 34.1% 49.5% -15.3

５～９社 18.5% 14.6% 21.5% -3.0 17.2% 14.5% 25.6% -8.4 24.1% 15.0% 2.1% 22.0

１０社以上 9.9% 20.5% 16.2% -6.3 12.3% 21.6% 15.0% -2.7 - 16.3% 21.3% -21.3

平均(社) 4.25 6.27 5.09 -0.84 4.65 6.58 5.23 -0.58 2.62 5.07 4.44 -1.82

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 4.3% 5.2% 3.1% 1.2 4.8% 6.1% 2.9% 1.9 2.6% 2.5% 3.7% -1.1

１社 59.5% 57.3% 44.7% 14.8 63.2% 65.7% 35.9% 27.3 35.1% - 71.4% -36.3

２社 8.7% 18.0% 24.8% -16.1 10.1% 17.3% 23.6% -13.5 - 22.9% 28.6% -28.6

３社 10.6% 11.5% 18.3% -7.7 12.2% 7.5% 24.3% -12.1 - 38.6% -         - 

４社 - - -         - - - -         - - - -         - 

５社 10.5% - 8.7% 1.8 2.2% - 11.6% -9.4 64.9% - - 64.9

６社以上 10.6% 13.2% 3.5% 7.1 12.2% 9.5% 4.6% 7.6 - 38.6% -         - 

平均(社) 2.68 2.59 2.27 0.41 2.54 2.18 2.60 -0.06 3.60 5.47 1.29 2.31

社

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（8月中）

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 29.4% 36.4% 34.9% -5.5 31.1% 37.2% 37.0% -5.9 23.0% 33.9% 28.3% -5.3

１社 33.7% 31.9% 31.9% 1.8 32.3% 31.4% 27.4% 4.9 39.9% 33.5% 49.6% -9.7

２～４社 44.3% 46.6% 44.5% -0.2 47.9% 45.7% 50.2% -2.3 27.6% 49.5% 22.0% 5.6

５～９社 13.0% 8.8% 13.3% -0.3 9.7% 9.3% 14.1% -4.4 28.5% 6.8% 10.4% 18.1

１０社以上 9.0% 12.8% 10.3% -1.3 10.1% 13.5% 8.3% 1.8 4.0% 10.2% 17.9% -13.9

平均(社)  3.72  4.09  3.95 -0.23  3.78  4.24  3.81 -0.03  3.44  3.58  4.51 -1.07

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 32.3% 32.2% 33.0% -0.7 33.0% 32.8% 35.5% -2.5 29.6% 30.2% 25.3% 4.3

１社 29.3% 28.0% 25.8% 3.5 28.2% 26.9% 24.3% 3.9 33.6% 31.7% 32.4% 1.2

２～４社 40.4% 37.5% 40.4% 0.0 40.4% 36.1% 42.0% -1.6 40.3% 42.3% 33.6% 6.7

５～９社 16.8% 19.0% 15.8% 1.0 18.1% 18.6% 16.6% 1.5 11.5% 20.2% 12.5% -1.0

１０社以上 13.5% 15.4% 18.0% -4.5 13.3% 18.3% 17.2% -3.9 14.6% 5.7% 21.6% -7.0

平均(社) 5.41 5.42 5.97 -0.56 5.08 5.73 5.91 -0.83 6.71 4.38 6.22 0.49

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 52.2% 54.3% 53.6% -1.4 53.5% 55.1% 54.4% -0.9 47.4% 52.0% 51.1% -3.7

１社 41.1% 35.9% 36.3% 4.8 39.9% 34.8% 33.1% 6.8 46.0% 39.5% 46.6% -0.6

２～４社 43.1% 45.4% 42.9% 0.2 44.0% 46.0% 44.7% -0.7 39.4% 43.3% 37.2% 2.2

５～９社 6.3% 9.0% 14.6% -8.3 6.0% 8.0% 15.1% -9.1 7.3% 12.1% 13.3% -6.0

１０社以上 9.6% 9.8% 6.1% 3.5 10.1% 11.2% 7.1% 3.0 7.3% 5.1% 2.9% 4.4

平均(社) 3.45 3.77  3.49 -0.04 3.51 3.91  3.77 -0.26 3.21 3.31  2.58 0.63

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（8月中）

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

活動実施率 5.1% 3.1% 1.6% 3.5 4.6% 3.9% 1.6% 3.0 6.7% 0.8% 1.7% 5.0 

１社 44.2% 68.3% 70.1% -25.9 43.0% 66.1% 77.4% -34.4 47.5% 100.0% 50.0% -2.5 

２社 23.8% 16.4% 13.5% 10.3 32.3% 17.6% - 32.3 - - 50.0% -50.0 

３社 13.7% 7.6% 16.5% -2.8 - 8.1% 22.6% -22.6 52.5% - - 52.5 

４社 5.1% - - 5.1 6.9% - - 6.9 - - - - 

５社 13.2% 2.7% - 13.2 17.8% 2.9% - 17.8 - - - - 

６社以上 - 5.0% -         - - 5.3% -         - - - - - 

平均(社) 2.19 1.77 1.46 0.73 2.24 1.83 1.45 0.79 2.05 1.00 1.50 0.55

１日 34.2% 42.4% 37.6% -3.4 23.4% 45.1% 33.5% -10.1 60.9% - 50.0% 10.9 

２日 17.7% 16.5% 6.1% 11.6 14.6% 11.2% 8.1% 6.5 25.4% 100.0% - 25.4 

３日以上１週間未満 13.1% 13.0% 13.1% 0.0 12.8% 13.8% 17.5% -4.7 13.7% - - 13.7 

１週間以上２週間未満 17.4% 16.5% 15.3% 2.1 24.4% 17.5% 20.4% 4.0 - - - - 

２週間以上１ヶ月未満 1.7% 9.9% 27.8% -26.1 2.3% 10.5% 20.4% -18.1 - - 50.0% -50.0 

１ヶ月以上３ヶ月未満 6.9% 1.8% - 6.9 9.6% 1.9% - 9.6 - - - - 

３ヶ月以上 9.1% - - 9.1 12.8% - - 12.8 - - - - 

社

数

参

加

期

間

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年9月1日時点

≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（9月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

88.4% 84.2% 86.6% 1.8

文系 86.5% 82.2% 84.8% 1.7

理系 92.5% 88.4% 90.5% 2.0

男性 87.0% 82.1% 86.0% 1.0

女性 90.1% 86.8% 87.2% 2.9

関東 87.8% 85.8% 86.2% 1.6

中部 88.8% 82.1% 87.9% 0.9

近畿 88.8% 84.4% 87.2% 1.6

その他地域・計 89.0% 82.0% 85.5% 3.5

全体

文

理

性

別

地

域

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

第1志望（群） 79.1% 77.1% 76.7% 2.4 77.8% 75.7% 76.5% 1.3 81.9% 79.9% 77.0% 4.9

第2志望（群） 12.5% 14.9% 15.7% -3.2 12.8% 16.4% 15.2% -2.4 12.0% 11.8% 16.6% -4.6

第3志望（群） 3.2% 4.6% 5.1% -1.9 3.6% 5.4% 5.3% -1.7 2.3% 3.1% 4.6% -2.3

第4志望（群）以下 3.2% 3.3% 5.6% -2.4 3.2% 3.0% 5.5% -2.3 3.2% 3.9% 5.9% -2.7

志望していない 3.9% 3.1% 4.1% -0.2 5.0% 3.0% 4.9% 0.1 1.8% 3.3% 2.4% -0.6

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差

83.1% 76.2% 81.1% 2.0

文系 80.6% 73.9% 76.8% 3.8

理系 88.2% 80.8% 90.0% -1.8

男性 82.2% 73.8% 80.7% 1.5

女性 84.2% 79.1% 81.5% 2.7

関東 84.1% 76.9% 82.2% 1.9

中部 84.4% 77.0% 80.9% 3.5

近畿 82.6% 76.8% 79.2% 3.4

その他地域・計 80.7% 72.9% 80.9% -0.2

全体

文

理

性

別

地

域

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差 9月1日 8月1日 9月1日 同月差

入社したい　　　　　　　　　　　　　　　（＋２）
入社したい／

入社したい企業がある
82.5% 78.9% 82.1% 0.4 81.3% 77.1% 81.9% -0.6 84.9% 82.4% 82.4% 2.5

どちらかというと入社したい　　　　　　　（＋１）
どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
12.6% 12.9% 12.1% 0.5 13.7% 13.5% 11.5% 2.2 10.4% 11.7% 13.3% -2.9

どちらともいえない　　　　　　　　　　　（±０）どちらともいえない 3.0% 5.0% 3.7% -0.7 2.6% 6.4% 3.9% -1.3 3.7% 2.2% 3.3% 0.4

どちらかというと入社したくない　　　　　（－１）
どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
1.2% 2.3% 1.4% -0.2 1.3% 2.1% 1.6% -0.3 0.8% 2.9% 1.0% -0.2

入社したくない　　　　　　　　　　　　　（－２）入社したくない 0.8% 1.0% 0.7% 0.1 1.2% 1.0% 1.1% 0.1 0.2% 0.9% - 0.2
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（8月中）

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差 8月中 7月中 8月中 同月差

学業 25.3 35.2 25.6 -0.3 18.2 29.4 19.6 -1.4 40.7 47.9 38.7 2.0

就職活動 15.4 20.0 19.4 -3.9 18.1 22.1 22.1 -4.0 9.6 15.5 13.4 -3.8

プライベート 59.3 44.8 55.1 4.2 63.7 48.5 58.3 5.4 49.7 36.6 47.9 1.8


